

El Ideal Gallego

Año XXXVI.—Núm. 10.908.—Avenida de Rubine, 16. LA CORUÑA, SAB ADO, 12 DE ABRIL DE 1952. Precio: 70 céntimos ejemplar

EISENHOWER HA DIMITIDO

A primeros de junio regresará a los Estados Unidos

No se sabe todavía quién será su sucesor

WASHINGTON, 11.—El general Eisenhower ha dimitido su puesto de comandante en jefe de la NATO. La Casa Blanca dió a conocer hoy que Eisenhower había solicitado del secretario de Defensa ser relevado de su cargo. Eisenhower envió su petición con

fecha 2 de abril a la Secretaría de Defensa, pero sin fijar fecha. Se cree no obstante que a primeros de junio, vendrá a Estados Unidos para tomar parte de la campaña electoral que quizá le lleve a ser candidato del partido republicano a la Presidencia.

El secretario de Prensa de la Casa Blanca, Short, manifestó a los periodistas que el presidente Truman no está en condiciones todavía de anunciar el nombre del posible sucesor de Eisenhower. "Y no cuanto tiempo tardará en anunciarlo", añadió.

Según la información dada en la Casa Blanca, el día 10 de abril, el secretario de Defensa, Lovett, cumpliendo instrucciones de Truman, envió a Eisenhower esta breve respuesta:

"Querido general: De acuerdo con su petición, en carta del 2 de abril, y (CONTINUA EN SEXTA PLANA)



La Misión española, acogida con patentes muestras de simpatía en Jerusalén

Visitaron el Monte de los Olivos y otros lugares histórico-religiosos

La Prensa egipcia destaca las ventajas de la amistad hispano-árabe

JERUSALEN, 11.—El Ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo y los miembros de la misión que preside, se levantaron el Jueves Santo a las cinco de la mañana, y estuvieron recorriendo la ciudad vieja acompañados por un representante del Alcalde.

Luego asistieron a la misa en la iglesia de Tierra Santa, que pertenece al Patriarcado Latino, y después visitaron el convento español de las MM. de los Calvarios.

El Ministro español recibió en un acto celebrado posteriormente, a la colonia española, compuesta en su mayoría por religiosos.

Apenas los visitantes españoles habían iniciado su recorrido hacia el monte Sión, se encontraron con monseñor Alberto Gori, Patriarca latino. Monseñor detuvo el paso y bendijo al señor Artajo y a sus acompañantes. Estos estuvieron luego en la iglesia de San Jaime y en otros lugares históricos y religiosos, entre ellos el monte de los Olivos.

La jornada del Jueves Santo terminaron los huéspedes españoles con una visita a la Catedral ortodoxa armenia, que data de mil quinientos años y que es famosa en todo el mundo por sus mosaicos y pinturas.

Tanto a su paso por las calles como a su llegada a los distintos monumentos que encierra Jerusalén, el Ministro y miembros de la misión fueron objeto de patentes muestras de simpatía.—(EFE).

DECLARACIONES DE MARTIN ARTAJO

BEIRUT, 11.—El periódico "Orient" publica unas declaraciones del ministro español de Asuntos Exteriores, en las que el señor Martín Artajo precisa la posición de España en el conflicto entre Occidente y Moscú. Respecto al papel que España podría desempeñar entre las potencias atlánticas y el mundo árabe, el ministro declaró: "Puedo afirmar que si creo que sus buenos oficios han de ser provechosos a esos ideales, entre ellos la defensa de nuestros intereses, toda España está dispuesta a prestarlos con la mejor voluntad".

Al evocar la gestión española sobre el estatuto de Tánger, el ministro formuló la siguiente opinión: "La mejor prueba de que los intereses marroquíes no están bien defendidos en el actual régimen tangerino, impuesto por el acuerdo de París de 1945, la en-

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Cae al mar un avión con 75 personas

En Acapulco murieron doce viajeros al incendiarse un autobús

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 11.—Un avión de la Panamerican, que llevaba a bordo 69 viajeros y seis tripulantes, ha caído al mar cerca de este puerto, poco después de despegar. Inmediatamente, varios barcos salieron para el lugar donde ha caído el aparato. Se ignora todavía si hay supervivientes.—(EFE).

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 11.—Han sido rescatados hasta ahora 18 supervivientes del avión de la Panamerican que cayó frente a este puerto. Al parecer, van retirados hasta ahora 10 cadáveres.—(EFE).

ACAPULCO (MEXICO), 11.—Veinte personas resultaron muertas al chocar e incendiarse un autobús, 18 kilómetros al Norte de esta ciudad. Otras 11 personas resultaron heridas de gravedad. Los pasajeros se dirigían a asistir a las celebraciones de Semana Santa. Cuando trataba de tomar una curva, el autobús se desvió y fué a dar contra un árbol.—(EFE).

La Semana Santa, celebrada con gran fervor en toda España

Numerosas cofradías recorrieron las calles sevillanas, a pesar de la lluvia

Más de 200.000 personas presenciaron los desfiles procesionales en Málaga

España ha renovado su tradicional fervor en las solemnidades de la Semana Santa. Salvo en algunos puntos, en que la lluvia impidió la salida de las procesiones, éstas recorrieron las principales calles de las ciudades españolas, en medio de un impresionante recogimiento de la multitud. Miles y miles de personas formaron en las comitivas, acompañando a los maravillosos "pasos", gloria de nuestra imaginación e ingente aportación del pueblo español al arte religioso universal. Numerosos extranjeros acudieron a aquellos lugares en que la Semana Santa goza de mayor popularidad, en los que también se congregaron excursionistas llegados de toda la geografía española. La masa de creyentes se asoció, pues, al esplendor de los actos celebrados, al incorporarse a los desfiles procesionales, visitar, según tradicional costumbre, los monumentos y asistir con la mayor unción a los oficios de estos días.

apacible del tiempo, la animación en las calles no decayó un solo momento.

Hacia la media noche del Viernes Santo el cielo quedó casi despejado, lo que animó a las cofradías que desfilan en la madrugada de este día. Más tarde, volvió a llover. Sin embargo, y con las hermandades más populares ya en la calle, el entusiasmo de los sevillanos no se entibió por la lluvia, y una vez que ésta cesó, recobraron los desfiles procesionales todo su esplendor. En la madrugada del viernes salieron seis cofradías. Todas hicieron estación en el templo metropolitano, ex-

cepto la de la Esperanza de Triana, que se refugió en la parroquia de la Magdalena debido a la lluvia. Esta Hermandad iba presidida por el capitán general del Departamento Marítimo de San Fernando, almirante Ozamiz. Al paso de las imágenes preferidas se desbordó el entusiasmo de los sevillanos. Una enorme muchedumbre cubría totalmente la amplia explanada del barrio de la Macarena para presenciar la entrada de las cofradías. Se cantaron numerosas saetas.

Con las ocho Cofradías que en la (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Los Ministros de Comercio y de Marina, en Málaga

El Sr. Arburúa recibió el escapulario de la Cofradía del Santo Traslado

MÁLAGA, 11.—Esta mañana procedente de Madrid llegó el ministro de Comercio, don Manuel Arburúa, acompañado de su esposa y sus dos hijas. En la estación fué recibido por todas las autoridades y la Hermandad del Santo Traslado. Después, en el hotel donde se hospedaba, fué cumplimentado por diversas comisiones y hermanos y directivos de la Cofradía del Santo Traslado. A la una y media de la tarde, en el palacio episcopal, se celebró la imposición del escapulario de hermano de la misma Cofradía al señor Arburúa, acto en el que ofició el Prelado, doctor Herrera Oria.

A las seis y media de la tarde llegó el ministro de Marina, almirante Moreno, acompañado de su esposa e hijas. Fué cumplimentado también por las autoridades y hermanos de la Cofradía del Santo Sepulcro, de la que es hermano mayor honorario.—(CIFRA).

CARRERO BLANCO, EN PONTEVEDRA. PONTEVEDRA, 11.—Ha estado en esta ciudad, con motivo de las fiestas de Semana Santa el ministro secretario de la Presidencia del Gobierno y sustituto de Asuntos Exteriores, don Luis Carrero Blanco, que fué cumplimentado por el gobernador civil de la provincia señor Palao Martillay, y por el alcalde de la ciudad, señor Hevia Martínez.

EN TODA ESPAÑA

SEVILLA, 11.—El tiempo magnífico de días anteriores cambió bruscamente en la tarde del Jueves Santo, en que cayeron fuertes aguaceros. En este día sólo hicieron estación en la Catedral dos cofradías de las ocho que lo tenían anunciado. No obstante lo des-

El director de una publicación comunista italiana se separa del partido

No puede obedecer, dice, la disciplina que repugna a su conciencia

ROMA, 11.—El director de la revista comunista italiana "Vie Nuove", Libero Vigiaretti, se ha separado del partido que, según ha manifestado, "no puede obedecer la disciplina que repugna a su conciencia". Vigiaretti acababa de escribir una serie de artículos describiendo el viaje que hizo recientemente a Moscú. La noticia ha sido dada por el periódico independiente "Il Momento". En los círculos comunistas no se quiere hacer ningún comentario sobre esta deserción.—(EFE).

La Semana Santa en Jerusalén

Las procesiones se celebraron bajo la respetuosa vigilancia de la Legión Árabe

JERUSALEN 11.—Unos católicos, presididos por el Patriarca latino, monseñor Gori, han celebrado una procesión alrededor de la capilla del Santo Sepulcro. La procesión dió tres vueltas alrededor de la piedra de la unción. Anteriormente se había celebrado una solemne misa cantada.

Después de la procesión se celebró la ceremonia del Lavatorio de pies en la puerta de la capilla. El Patriarca se quitó sus ricas vestiduras y lavó el pie derecho de doce hombres que representaban a los Apóstoles.

La Comunidad franciscana, dirigida por el Padre Custos, realizó su tradicional peregrinación al Cenáculo, en el monte Sión, donde se celebró la última Cena, situado en territorio israelí.

Entre el monte Sión y el monte de Olivo se extiende ahora una espesa alambrada y la "tierra de nadie" está sembrada de minas.

Las ceremonias y procesiones en la parte vieja de Jerusalén en poder de Jordania, se celebraron bajo la vigilancia a respetuosa distancia de las fuerzas de la Legión árabe.

Esta noche los católicos celebrarán la Hora Santa en la iglesia de Getsani.—(EFE).

Nuestras crónicas en cuarta plana



BEIRUT.—El Padre Antonio, Superior de la Congregación de Misioneros del Líbano muestra al Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo vestiduras sacerdotales de seda pura, bordadas en oro y regaladas al convento por el Rey Carlos IV y su esposa en 1780 (Foto CIFRA)

VIRAVOLTA

CON MUSICA ESTARA MEJOR

Un catalán ha sugerido la buena idea de que los partidos de fútbol estén amenizados por una banda de música. Tendría intervenciones obligatorias antes del comienzo, en el descanso y hacia el final, aparte de algunos estridentes compases cuando cualquiera de los rivales marcara un tanto.

Ya se sabe que la música es uno de los mejores sedantes para las multitudes, y su eficacia se ha ensayado, con éxito siempre, para incrementar la producción lechera en los establos y la de miel en las colmenas. Muñoz Seca llevó a la escena la aplicación musical como estimulante del pisado de la uva en los lagares. Pero esta del fútbol ofrece algunas complicaciones, que convendría estudiar antes de que la propuesta tomase cuerpo y desembocase en realidad. En los toros, donde siempre hay un rival que lleva las de perder, pase lo que pase, puede permitirse la parcialidad musical, en forma de pasodoble de (CONTINUA EN TERCERA PLANA)



Las conmemoraciones de la Semana Santa han absorbido la actividad de los coruñeses...

El tiempo, que casi se había portado bien del todo, abrió las compuertas hacia las diez de la noche...

Tuvimos la suerte de que no se halla registrado ni un suceso digno de mención...

Lo único notable en este campo de los acontecimientos al margen de la festividad del día, es la demostración de que el aceite nos sobra hasta el desbordamiento...

Centro C. y Deportivo de Santa Lucía

Hoy, Sábado de Gloria, y en su Sala de Fiestas, celebrará esta Sociedad un gran baile...

Invitaciones en Secretaría. Imprescindible recibo y carnet.

KIOSCO-HOY

GRANDIOSO PRIMER REESTRENO

Emociones ininterrumpidas en un relato sobreogedor

La explosiva historia de un maleante, incorporado por el gran "cínico" de la pantalla

RICHARD WIDMARK

en su más portentosa creación



Dramática y apasionante como pocas (Autorizada mayores).

ALTO: 4, 6, 8 y 11. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

CINE CIUDAD

HOY: Funciones 6, 8 y 11 noche Mujeres sin sus maridos a merced de hombres apartados de sus esposas



REGRESARON TRES. PATRICIA FLORENCE SESSUE KNOWLES DESMOND HAYAKAWA. DIRECTOR: JEAN NEGULESCO. AUTORIZADA MAYORS.

La Autoridad busca a este hombre



El Juez de Instrucción de Valladolid, don César Aparicio y de Santiago, requiere a Francisco Pérez Vaquero...

Una excursión de Maestros de Barcelona estuvo ayer en La Coruña

El jueves, por la tarde, llegó a La Coruña una excursión integrada por 54 maestros nacionales y alumnas del Magisterio de Barcelona.

Aquí fueron recibidos por el jefe provincial y secretario del S. E. M., respectivamente, don Antonio Piñero Estrella y don Antonio Rodríguez Pazos.

Los excursionistas salieron de Barcelona el día 4, y al llegar aquí procedían de Santiago. Ayer por la tarde, prosiguieron viaje a El Ferrol del Caudillo.

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las once, tendrá lugar en la Sala de fiestas del Hotel Finisterre, un baile organizado por esta sociedad, amenizado por la notable Orquesta ORIENTE.

LICEO DE ARTESANOS DE MONELOS

Esta noche, a las 11, celebrará esta Sociedad el tradicional baile del Sábado de Gloria, que será amenizado por la sin par Orquesta X.

Tendrá lugar en la Sala de Fiestas Saratoga y proseguirá el Concurso de Baile organizado por esta Dirección.

NARANJAS, SI...

Pero que sean

"MISACA"

Son riquísimas, pruébelas Vd.

CINE EQUITATIVA

INICIA HOY LA COLOSAL TEMPORADA DE PRECIOS REDUCIDOS

BUTACA 2 PESETAS

EN SESION CONTINUA

CON UNA OBRA SENSACIONAL

NOCHES EN RIO

UN DRAMA ENTRE LOS TRAIDORES PANTANOS DE LA JUNGLA DONDE LOS HOMBRES LUCHAN ENCARNIZADAMENTE, PROTAGONIZADO POR

VICTOR Mc LAGLEN INGRID CURIE

B. RATHBONE - R. CUMMINGS. Autorizada mayores.

HOY TEATRO COLON

UNIVERSAL FILMS. PRESENTA Una deslumbrante y espectacular película



Diez mil jinetes... Un millón de flechas... La epopeya más grande de todos los tiempos.

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

SAVOY

EUROPA FILMS PRESENTA Bellezas seductoras y crímenes apasionantes...



Paris a MEDIANOCHE

Un desfile deslumbrante.

Los más famosos modistos de París presentan sus últimas creaciones

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

Ovenida

WARNER BROSS PRESENTA Las calcinadas arenas del desierto se tiñeron con la sangre de aquellos hombres heroicos



ERAN SEIS... ¡Y LUCHARON POR SEISCIENTOS!

LUCHA A MUERTE EN EL DESIERTO, RODEADOS POR LOS INDIOS IMPLACABLES

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

SOCIEDAD

BAUTIZOS.—El pasado sábado, en la parroquia de San Jorge, se celebró el bautizo del primogénito de los Sres. de Regueiro Varela (don Benito).

Apadrinaron al recién nacido, doña Paquita Mosquera de Varela y don Emilio García del Pino, imponiéndose al niño el nombre de Benito.

Tanto a los padres como a sus padrinos, les damos nuestra enhorabuena.

VIAJEROS.—Regresó de Madrid, donde pasó unos días con sus hermanos los señores de Aspe-Luzzatti, doña Fanny Sanjurjo, distinguida esposa del general don Leoncio Aspe Vaamonde.

—Con objeto de visitar a su hijo, que se encuentra ampliando sus estudios en la capital inglesa, salieron para Londres don Antonio Amor y su esposa doña Agrupina Fuentes.

—De Madrid regresó, con su esposa, doña Milagros Martínez San Pedro, don Andrés Varela Agra.

—También de Madrid regresó don Fidel González Rodríguez.

—Llegaron de Madrid el arquitecto don Felipe López Delgado y su esposa doña Carmen Ramírez R. Losada.

—Se encuentran pasando una temporada en Madrid los señores de Vila González (don Antonio).

—De un viaje por Galicia y Asturias regresó don Enrique Vilarinho Alonso.

—Su hermano don Andrés, acompañado de su esposa doña Susana Maura y de su hijo, salió para Palma de Mallorca.

LA NUEVA VISITA DE "MARI-BEL".—En los círculos sociales de nuestra ciudad, se comenta favorablemente el éxito que obtuvo MARIBEL, de Madrid, en su reciente exposición de Fajas y Sostenes de Artesanía, éxito que aun será mayor —no lo dudamos— en su segunda visita, que, como anunciamos el pasado jueves, realizará a nuestra ciudad.

El próximo lunes, tendremos nuevamente a MARIBEL, en La Coruña, para entregar los encargos recibidos, y realizar una nueva exposición que finalizará el miércoles, día 16, en el Hotel Embajador.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 5'11 h. 3'89 m.; y a las 17'28 h. 3'86 m.

Bajamares: a las 11'28 h. 0'62 m.; y a las 23'45 h. 0'68 m.

CINE PARIS HOY ESTRENO. Las extraordinarias aventuras de una tenebrosa mujer. Una de las películas más caras que se hicieron en estos últimos años...

CINE FINISTERRE EXITO! 6, 8'15 y 11. EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO. Agustina de Aragón. AURORA BAUTISTA FERNANDO REY. Tolerada menores.

CINE HERCULES VIVECA LINFORDS-ERROL FLYNN en la espectacular película de aventuras. Una vida marcada. VICTOR MATURE, RICHARD CONTE. ¡Un torbellino de emociones! ¡Un raudal de violencias! 6, 8'15 y 10'45. Autorizada mayores

CINE MONTELOS LIBERTAD LAMARQUE RENE CARDONA en el impresionante drama. SOLEDAD. Una película dirigida al corazón... de todas las mujeres. A las 6, 8'15 y 10'45. Autorizada mayores.

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONTELOS EN MADRID se vende. El Ideal Gallego. En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

El Ideal Gallego Crónicas del Extranjero

Una huelga catastrófica quedó abortada con la nacionalización de la industria del acero

Truman, calificado por la Prensa de "moderno Hitler" o de "dictador al estilo de Mussolini"

La decisión presidencial sólo podría ser juzgada por las dos Cámaras

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 11.-- (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

La industria del acero ha perdido sus dos primeros "rounds" en la batalla legal ante los Tribunales, y como consecuencia la incautación de las fábricas decretadas por el presidente Truman tiene todas las trazas de mantenerse. Nadie va a llorar por si en las fábricas ondea la bandera nacional y tampoco habrá un problema de orden público porque el Departamento de Comercio sea quien las administre. Para la nación como un todo, el hecho es que con la incautación se hizo abortar una huelga que resumaba catástrofe, y allá los juristas en determinar si la orden de incautación emitida por el presidente Truman es legal o ilegal, constitucional o anticonstitucional, un acto dictatorial o simplemente un mal menor adoptado con decisión en un momento peligroso para el país. Mientras esto lo decidan los Tribunales pasarán semanas o quizá meses, la campaña electoral seguirá su marcha, Truman estará a punto de retirarse y el único Tribunal que podría juzgar a Truman—la Cámara de Representantes convertida en acusador, y el Senado en juez—estará en vacaciones mientras andarán por los respectivos Estados, más que nada preocupados de su suerte en las elecciones de noviembre.

LA DECISION DE TRUMAN, DESAPROBADA

Desde luego ni un solo periódico, y esto incluye periódicos de todos los matices, ha aprobado la decisión de Truman. Los que menos, han combatido la medida como ilegal, mal precedente, partidista y demagógica. Los que más, han llamado al presidente "moderno Hitler" o "dictador al estilo Mussolini", y algunos han llegado a decir que no merecía la pena haber librado una guerra tan sangrienta como la pasada para derrocar el fascismo, para luego imponer en casa su sistema. Tampoco Truman ha salido bienparado al desmenazar los periódicos la proclama que dirigió al pueblo en justificación de su orden. En ella han encontrado lo que caritativamente llaman varios errores. El principal fué su manejo de cifras para llegar a la conclusión de que las empresas podían absorber el aumento de salarios de sus pingües beneficios, sin necesidad de aumento de precios. Veinticuatro horas después de su discurso por televisión y radio, un representante de la industria siderúrgica, utilizando los mismos micrófonos y las mismas pantallas ha denunciado al presidente ante el país como un hombre que no ha dicho la verdad, aclarando que lo que Truman llama beneficios no pasan de ser beneficios nominales, ya que los computó antes de pagar impuestos y no después.

REACCION DE LA INDUSTRIA

La reacción de la industria ante la orden de incautación fué acudir a los Tribunales, pidiéndoles primero una orden restrictiva temporal, por la que, en caso de encontrar un juez dispuesto a suscribir, éste hubiera tenido que dirigirse al Gobierno en solicitud de que aplazase la orden de incautación. La industria no encontró ningún juez en tales condiciones. Su

segundo paso fué buscar otro juez que emitiera un mandamiento prohibiendo la incautación por su carácter ilegal. Tampoco esto fué posible. El sistema de orden restrictiva o mandamiento judicial es corriente en el procedimiento americano. El propio Gobierno Truman utilizó el sistema de mandamiento judicial frente al cabecilla minero John Lewis cuando éste decretó un paro que el Gobierno consideró ilegal. Un juez lo emitió sin dificultad. Por él se ordenaba a Lewis poner fin inmediatamente al paro. Lewis se resistió a cumplir el mandamiento. Y en el acto fué citado por el juez para que explicase las razones del incumplimiento. Lewis no dió ninguna y por ello el juez no aplicó el látigo disponible en tales casos: declararle en desacato a un Tribunal, e imponerle una multa por cada día en que el desacato subsistiese. Cuando la multa ascendió a más de tres millones de dólares, Lewis se sometió.

UNA CUESTION ACADEMICA

Lo que nadie ha podido determinar es cómo un juez, después de emitir un mandamiento judicial, podría declarar en desacato al Presidente de Estados Unidos si éste se resistiese a cumplir la orden. Ante un Presidente de Estados Unidos un juez carece de medios coercitivos. La única autoridad para juzgar a un Presidente es el Senado, por un voto de los dos tercios de los representantes. Y hasta ahora no hay perspectivas de que la Cámara quiera convertirse en acusador, ni probabilidades de que el Senado reuna dos tercios para juzgar al Presidente. La única posibilidad que la industria siderúrgica tiene en su mano es apelar al Tribunal Supremo para que determine la legalidad de la orden de incautación. Esta apelación no resuelve el problema del momento que es la incautación de la industria, hasta hoy cien por ciento efectiva. El Tribunal Supremo para emitir su dictamen necesitará meses, y de aquí a cierto tiempo la cuestión será puramente académica.

La lección del hecho que ante una amenaza incierta de desastre nacional, incierta en todos los órdenes, ya que el Presidente para impedir la huelga podía haberse acogido al cuerpo legal de la ley-Taft-Hartley, que tiene a su disposición el Presidente de una nación que proclama al mundo su sistema de Gobierno como esencia democrática, no duda en lanzarse a una medida dictatorial: incautarse de una industria, infringiendo la Constitución que ha jurado cumplir. No sabemos lo que hubiera hecho enfrentado con verdaderos desastres nacionales, como por ejemplo, la anarquía española de 1936. Es posible que los grandes dictadores de la Historia como Hitler y Mussolini, por cuya destrucción se aniquiló a medio mundo, resultasen meros aprendices.

TARIFA DE SUSCRIPCION

Mes Ptas. 15
Trimestre " 45
Año " 180

El Ideal Gallego

PAGO ADELANTADO

PROPAGUE

EL IDEAL GALLEGO

Truman solicita otros 1.457 millones de dólares para gastos militares

WASHINGTON 11.—El Presidente Truman ha solicitado del Congreso otros 1.457 millones de dólares en fondos militares para el presente año fiscal que termina el 30 de junio, la mayoría de los cuales se destinarán a los gastos de la guerra en Corea.

El Departamento de Defensa estima que se han gastado hasta ahora durante el presente año fiscal en Corea 3.500 millones de dólares.—(EFE).

SEA ISLAND (GEORGIA, ESTADOS UNIDOS), 11.—La Reina Juliana de Holanda ha llegado a esta ciudad.—EFE



EN BOLIVIA parece haber fracasado la revolución

NUEVA YORK, 11.—Las comunicaciones con La Paz están cortadas a causa de los sucesos allí registrados. Se sabe sin embargo, que la Embajada chilena en La Paz ha telegraphado a su Gobierno que las fuerzas gubernamentales habían conseguido dominar la intenciona revolucionaria.—(EFE).

BUENOS AIRES, 11.— Noticias de carácter particular dicen que el general Ballivian, jefe de la Junta de Gobierno boliviano logró salir de La Paz en los primeros momentos del intento revolucionario, juntamente con el jefe del Estado Mayor, general Humberto Torres Ortiz, al cual las primeras noticias daban como dirigente del movimiento contra el Gobierno. Según las mismas noticias, Torres Ortiz logró reagrupar dos Regimientos a 25 kilómetros de la capital y estas fuerzas marchan contra los sublevados.—(EFE).

¿QUIEN SUSTITUIRA A EISENHOWER?

Los ingleses querían que fuese un europeo, pero los franceses se oponen

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 11.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "LOGOS" PARA "EL IDEAL GALLEGO").

¿Quién va a sustituir a Eisenhower si tiene que marcharse a los Estados Unidos? Parece seguro que en cuanto se celebren los ejercicios interaliados de Estado Mayor que se preparan en Alemania, se anunciará oficialmente el viaje del general Eisenhower a los Estados Unidos. El senador americano Cabot Lodge, que, como se sabe, es el principal organizador de la campaña electoral en favor de Eisenhower, ha llegado a París para persuadir al general de que no se puede retrasar más su viaje a los Estados Unidos, y se cree que la fecha de dicho viaje será fijada y anunciada este mismo mes. Por lo tanto, la pregunta que encabeza estas líneas adquiere cada día más actualidad. La sucesión de Eisenhower como jefe supremo del Cuartel General Atlántico, se plantea con urgencia y tiene una importancia que es inútil subrayar. Además, es muy posible que este cambio de comandante-jefe suponga otro, no menos importante, de la estructura de dicho Cuartel General, conocido generalmente por las iniciales S. H. A. P. E. Los militares franceses desean ese cambio de estructura por las razones que más adelante indicare.

Lógicamente, el general Eisenhower será reemplazado por su actual jefe de Estado Mayor, el general Gruenther. El mismo "Ike" lo presenta como su candidato al puesto de comandante supremo. También se habla del general Ridgway, que en la actualidad manda como jefe superior las fuerzas aliadas, en Corea. Los ingleses querían que el jefe del SHAPE fuese un europeo—el mariscal Alexander, hoy ministro de la Defensa británica—, pero los franceses desean mantener a un americano en el puesto de comandante supremo atlántico, pues estiman que es una de las maneras más eficaces de combatir el aislamiento—siempre renaciente—de los americanos. Por otra parte, los ingleses no insisten en su candidatura desde que lord Ismay ha sido nombrado secretario general de la Organización Atlántica (OTAN), que es el cargo civil más importante de esta entidad.

LA ACTITUD DE MONTGOMERY

Pero, ¿y el mariscal Montgomery? Ya se planteó un delicado problema

de protocolo cuando "Monty" fué ascendido de general a mariscal. Como había que arreglar las fórmulas y categorías protocolarias cuando coincidirían en una misma mesa, en una ceremonia o recepción, el mariscal británico y el simple general Eisenhower? La categoría de mariscal tenía que dejar paso a la de comandante-jefe supremo, aunque ésta recayera en un simple general. Todo se ha arreglado sin incidentes, pues entre buenos amigos el protocolo se acomoda a las leyes superiores de la llaneza... Sin embargo, ahora se ha hablado de la posibilidad de que el mariscal Montgomery seguiría a su jefe jerárquico, retirándose. Pero parece que el propio mariscal británico no está dispuesto a dejar los mandos...

Un semanario británico ha indicado que el mariscal no tendría inconveniente en seguir siendo el "adjunto" del general Gruenther, como lo es en la actualidad de Eisenhower. Parece que este semanario ha sido inspirado por el propio "Monty". Sin duda, su experiencia internacional sería provechosa al nuevo comandante supremo... al mismo tiempo que los ingleses mantendrían en un puesto clave a uno de los suyos...

LOS FRANCESES NO ESTAN SATISFECHOS

Los militares franceses no están satisfechos de los mandos que actualmente tiene en el Cuartel General atlántico el general Juin. Este destacado militar francés es el comandante-jefe de las fuerzas terrestres de Centro-Europa. Este sector, sin duda, es vital para la defensa aliada y para la del mismo territorio francés. La importancia de las fuerzas francesas en la coalición atlántica, aumentará de día en día. Por esto, los militares franceses estiman que no es lógico que el general Juin no tenga bajo su mando más que las fuerzas "terrestres" y que no disponga de fuerzas aéreas. Estas, en el sector que manda el general Juin, están bajo las órdenes del general americano Norstad, el cual depende directamente del comandante supremo atlántico, Eisenhower, hasta ahora. Sin embargo, en el sector Norte de Europa, el comandante del mismo, que es el almirante británico Brind, dispone de las tres armas: Tierra, Mar y Aire. Y en el sector Sur de Europa, su comandante-jefe, el almirante americano Carney, también de sus órdenes a las tres fuerzas militares. Los franceses, pues, quizá intenten aprovechar la reorganización que puede suponer la sustitución de Eisenhower para solicitar un mando más amplio para el general Juin, de manera que dejen de estar separadas las tres armas y subordinadas aisladamente al comandante supremo, como sucede en la actualidad. En realidad, se trata de que el general Juin disponga de las fuerzas aéreas que han de "cubrir" y proteger a las terrestres, las cuales, en gran parte, serán francesas.

ACUERDESE, SEÑORA, CUANDO VAYA DE TIENDAS

LETRAS

NUMERO DE ABRIL

L O L Y

TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SU NUMEROSA Y DISTINGUIDA CLIENTELA, LA REAPERTURA DE SU ESTABLECIMIENTO DE GENEROS DE PUNTO, EN SAN ANDRES, 106, HOY, SABADO DE GLORIA

TODO EL MUNDO SABE... EL MEJOR CARBON ANTRACITA FABERO TELF. 3517

NORTEAMÉRICA Y EL MEDITERRÁNEO A SU ALCANCE

SERVICIO DIRECTO DESDE LA PENÍNSULA PARA NUEVA-YORK Y BOSTON
SERVICIO QUINCENAL DESDE BARCELONA PARA FRANCIA, ITALIA, EGIPTO, LIBANO, SIRIA Y TURQUÍA

PROXIMAS SALIDAS	DESDE PARA:	BARCELONA BOSTON Y NUEVA YORK	GIBRALTAR NUEVA-YORK	BARCELONA MARSELLA, NAPOLES, ALEJANDRÍA, BEIRUT, ISKENDERUN, LATAKIA
CONSTITUTION		15 Abril
EXETER		19 Abril
EXCAMBION			21 Abril
INDEPENDENCE		27 Abril
EXCALIBUR	3 Mayo	
EXOCHORDA			5 Mayo
CONSTITUTION		7 Mayo

AMERICAN EXPORT LINES

RESERVE SU PASAJE EN SU AGENCIA DE VIAJES O A JOHN F. GEHAN PLAZA NUEVA, 5 SEVILLA PASEO DE COLÓN, 20 BARCELONA

PASAJEROS ESPAÑOLES EN POSESION DE PASAPORTE EXPEDIDO EN ESPAÑA, PODRAN ABONAR SU PASAJE DESDE BARCELONA, EN PESETAS

16 Plazas

Auxiliares, Oficiales Ayuntamiento. Se admiten señoritas Preparación:

Academia España

Barrera, 34-1º • Teléfono 1052

La Semana Santa coruñesa EN ESPAÑA

Millares de fieles abarrotaron los templos, y las procesiones se celebraron con gran solemnidad



LA SAGRADA URNA QUE FIGURA EN LA PROCESION DEL SANTO ENTIERRO, A SU PASO POR EL CANTON GRANDE

Las solemnidades de Jueves y Viernes Santos se celebraron en La Coruña con mucha devoción y extraordinario esplendor. Los templos estuvieron concurridísimos de fieles. Como en años anteriores, se formaron largas colas a las puertas de las iglesias y capillas para visitar los "monumentos". A los Divinos Oficios asistieron las autoridades, según costumbre tradicional en nuestra ciudad: en la parroquia de San Jorge estuvieron el gobernador civil, señor Pardo de Santayana, con el alcalde y otros miembros de la Corporación municipal; en la de Santiago, el capitán general, acompañado de los jefes y oficiales de la guarnición, y en la de Santa Lucía concurrieron los magistrados, jueces y demás personal de la Audiencia.

LA PROCESION DEL DOLOR

Organizada por la Hermandad de San Juan Evangelista, salió el Jueves Santo a las diez y media de la noche, de la R. e. l. Colegiata la procesión del Dolor en la que figuraban los pasos "El Prendimiento", "La Oración del Huerto" y "La Crucifixión del Señor". Los dos primeros desfilaron en carrozas, y el tercero era conducido a hombros de jóvenes. La piadosa comitiva, que recorrió el itinerario anunciado, fué presenciada en todas las calles de la ciudad por millares de personas.

Las filas de la procesión iban formadas por centenares de jóvenes que desfilaron rezando el santo rosario y cantando cánticos de penitencia. Abria marcha la Cruz parroquial, y entre los distintos "pasos" figuraban los banderines de los aspirantes y las banderas de los jóvenes de M. G., así como el estandarte de la Hermandad de San Juan Evangelista. Al "paso" de "El Prendimiento" le laban guardia cadetes del Frente de Juventudes, y al de "La Crucifixión" alumnos de la Fábrica de Armas. A este último "paso" también le escoltaban muchos encapuchados, portando todos ellos grandes cruces, y algunos desfilaron descalzos en cumplimiento de promesa.

Presidieron el alcalde, señor Molina; delegado provincial de Sindicatos, don Enrique Salgado; delegado provincial

del Frente de Juventudes, señor Herce; diputado provincial señor Gila Lamea, y presidente de la Hermandad, señor Iglesias de Souza.

Cerraban la marcha los alumnos de la Fábrica de Armas con las bandas de cornetas y tambores.

La procesión del Dolor celebrada este año fué la más concurrida de jóvenes desde su fundación, y resultó altamente edificante por el fervor que se observó en todo momento.

LAS PROCESIONES DEL VIERNES SANTO

Se inició el Viernes con la procesión del Encuentro, que recorrió "su" itinerario para retirarse a media mañana.

Por la tarde, poco después de las cinco y media, salió de la iglesia conventual de la Venerable Orden Tercera la procesión del Santo Entierro. En sus filas formaron millares de hombres, y su paso ha sido presenciado por una multitud como pocas veces se recuerda en La Coruña. El tiempo bonancible y soleado echó las gentes a la calle. Abria marcha un piquete de Caballería; seguían los estandartes y banderas de las Asociaciones piadosas. Tras la sagrada urna con el cuerpo yacente de Cristo iba la banda municipal, y a continuación el señor gobernador civil con el guión. Bajo palio portaba la Santa Espina el canónigo don Leoncio Barro. Desfilaba seguidamente la Corporación municipal presidida por el alcalde, don Alfonso Molina, y por último, la presidencia de autoridades militares y civiles, jerarquías del Movimiento y representaciones oficiales de las entidades y organismos coruñeses. Cerraban la solemnisima comitiva religiosa la banda de música del Regimiento de Infantería y una sección de la misma Arma.

Como decimos antes el desfile de esta procesión ha sido presenciado por una incalculable muchedumbre en medio de un impresionante silencio.

LA DE LOS "CALADIÑOS"

Una vez recogida la solemne procesión del Santo Entierro, y precediéndole el sermón de la Soledad, que predicó el R. P. Julio Amor, salió del mismo templo la conocida popularmente por la de los "Caladiños".

Abria marcha el Calvario, el guión de la Cofradía y numerosos lutos. A la imagen de la Virgen, una de las más bellas de La Coruña, en la sublime expresión del dolor le daban escolta números de la Guardia Civil, figurando en la presidencia de señoras las esposas de los gobernadores civil y militar del comandante de Marina, del general de Ingenieros, señoras de Pardo de Santayana, Mariñas, Gallego, Fontenla Maristany y Noreña; por Acción Católica, la señorita de Crespo, y por la Sección Femenina, la señorita Pilar Alcántara.

Formaban parte de la religiosa comitiva muchísimas mujeres ataviadas con la clásica mantilla española.

Su paso fué presenciado en las evocadoras calles de la Ciudad Vieja, en medio de ese impresionante y tradicional silencio, que la define. Presidía el Oficio el R. P. Delfín

Fernández, cerrando la marcha la banda de cornetas y tambores de Sanidad.

CEREMONIA DEL "LAVATORIO" A DOCE NIÑAS POBRES

Por primera vez se celebró este año en el Colegio de las Hijas de Cristo Rey, de esta ciudad, la tierna ceremonia del "Lavatorio" a doce niñas pobres, en los ejercicios que en el oratorio hubo estos días conmemorando la Semana Santa.

La presidenta de las alumnas de dicho Colegio lavó y besó los pies a las

(CONTINUACION DE PRIMERA) tarde y noche de hoy han hecho estación en la Catedral, han dado fin los desfiles procesionales de Semana Santa. El tiempo, que mejoró notablemente desde primeras horas de la mañana, realizó la magnificencia de estas festividades, que han superado, si cabe, en brillantez a las de años anteriores.

MALAGA

MALAGA, 11.— Más de doscientas mil personas han presenciado los desfiles procesionales durante las noches de Jueves y Viernes Santo. En la noche de hoy hicieron estación las Hermandades del Cristo del Amor y María Santísima de la Caridad, que salió de la iglesia de la Victoria; la de Nuestra Señora de la Piedad, desde la capilla del Molinillo; la del Santo Traslado y Nuestra Señora de la Soledad, de la iglesia de San Pablo, en cuya presidencia figuraba el ministro de Comercio; la Real Hermandad del Santo Sepulcro y Nuestra Señora de la Soledad, en cuya presidencia figuraba el ministro de Marina en representación del Jefe del Estado, a la que daban escolta secciones de la Marina de los cañoneros "Calvo Sotelo", "Martín Alonso Pinzón" y Comandancia de Marina de Málaga. Finalmente desfiló la Cofradía de la Venerable Orden de los Servitas, que partió de la parroquia de San Felipe.

MADRID

MADRID, 11.—Madrid ha celebrado con gran fervor y recogimiento la Semana Mayor. En la noche de hoy ha sido suspendida la procesión del Santo Entierro, pero, a pesar de la lluvia, salió la del Silencio, organizada por la Hermandad de Cruzados de la Fe. Se calcula en más de diez mil el número de penitentes que la integran. Todos ellos con hábitos de nazarenos, entre los que figuraban representantes de la nobleza española, altas jerarquías, hombres de ciencia y letras y del pueblo. Las diferentes Cofradías y Hermandades que integran esta gran manifestación de fervor, con sus "pasos" corres-

ponde, recorrió las calles céntricas de la capital hasta la Puerta del Sol, donde se disgregaron las Cofradías para volver cada una a su templo de salida.

GRANADA

GRANADA, 11.—A causa de la lluvia, que tras un día caluroso se inició ayer, se suspendieron las procesiones del Santísimo Cristo de los Favores y la de la Cofradía del Silencio. Hoy, a las dos de la tarde, salió de la iglesia de Santo Domingo la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Humildad.

El ministro de Marina, con su esposa e hijas, acudió esta mañana a las nueve y media a la iglesia de Santo Domingo para asistir a los divinos oficios que en ella se celebraron. Terminados éstos, emprendió el viaje a Málaga por la carretera de la costa. El almirante Moreno expresó a los directivos de la Cofradía de la Virgen del Rosario su agradecimiento por las atenciones que le habían dispensado.

MURCIA

MURCIA, 11.—Transcurren las ceremonias de Semana Santa con enorme afluencia de forasteros, entre ellos numerosos extranjeros. La procesión del Silencio, que salió a las doce de la noche del jueves, de la Cofradía del Refugio, se recogió bien de madrugada. A las siete de esta mañana salió la de Nuestro Padre Jesús. En este cortejo figuraban los ocho "pasos" de Salcillo, despertando, especialmente el de la Dolorosa, una emoción desbordante. Se entonaron numerosas saetas

VALLADOLID

VALLADOLID 11.—Desde la madrugada del Jueves Santo llueve incesantemente y con gran intensidad. Es la primera vez que en el transcurso de cientos de años que el tiempo, siem- pre propicio para el mayor esplendor de los desfiles procesionales, ha obligado a que en el actual tengan que suspenderse, para que la inmensa cantidad de público de toda España y del extranjero congregado en Valladolid, pueda admirar la sin par belleza de estos cortejos. Mañana, a las doce del mediodía, se celebrará la procesión de Piedad y Caridad, y a las siete saldrá la general de la Sagrada Pasión, y acto seguido la de la Soledad, en la que figuran miles de mujeres.

Entre las personalidades que se encuentran en esta capital figuran el embajador de los Estados Unidos, que realizó una visita al Museo Nacional de Esculturas del que salió impresionadísimo por las joyas de arte que encierra.

EN OTRAS CIUDADES

De las restantes capitales españolas se reciben noticias de haberse celebrado con gran fervor las solemnidades de la Semana Santa.



El Sr. Gobernador Civil, el Alcalde y otros componentes de la corporación municipal que concurrieron a los Divinos Oficios en la iglesia de S. Jorge



El Capitán General y otros generales y jefes de la VIII Región Militar a la salida del templo de Santiago donde asistieron a los Divinos Oficios

EDICTO

Don Santiago Pérez-Ardá y López de Valdivieso, Juez de Primera Instancia del partido de Betanzos.

Hago pública, a efectos del artículo 2.042 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, la existencia e incoación ante este Juzgado, de expediente de declaración de fallecimiento de don Manuel Manteiga Manteiga, hijo de Juan y Manuela, soltero, nacido el 19 de noviembre de 1896 en Mandayo (Cesuras), de donde se ausentó hace treinta años, pasando de veinte desde que se tuvieron las últimas noticias, e ignorándose su paradero.

Dado en Betanzos, a 25 de Febrero de 1952.

E/ SANTIAGO PEREZ ARDA
El Secretario,
Lic. DOMINGO GRAINO

EDICTO

DON JULIAN RODRIGUEZ GIL, JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE ESTE PARTIDO,

HACE PUBLICO: Que en este Juzgado se sigue a instancia de doña Florencia Mato Lema, representada por el Procurador Sr. Loureiro, expediente de declaración de fallecimiento de DON FRANCISCO MATO LEMA, que se ausentó para Cuba, de su domicilio de Cospido (Puenteveso), hace unos treinta años, ignorando su paradero.

Carballo, a treinta y uno de enero de mil novecientos cincuenta y dos. E/

El Secretario,

ESTABLECIMIENTOS A. B. C.

Cantón Pequeño, 28

CONTINUA NUESTRA GRAN TEMPORADA DE REBAJAS

ARTICULOS FINOS

Camisa caballero, desde	30'00 Ptas.
Camisa popelín, 2 cuellos	59'00 "
Camisa popelín superior	75'00 "
Camicillo, desde	10'90 "
Pijama caballero	79'00 "
Camisa de niño, desde	24'00 "

CALCETINES

SWETERS

PANTALONES

Sastrería y camisería a medida

PRENDAS PARA EL TRABAJO

Mono de hombre	75'00 Ptas.
Mono de mejor calidad	99'00 "
Mono con cremallera	125'00 "
Pantalón mahón	55'00 "
Pantalón azul vergara	79'00 "
Peto de mahón	75'00 "
Peto mejor calidad	85'00 "
Camisa escocesa, desde	39'00 "
Camisa vichí americana	39'00 "

GASPAR BARRERAS MASSÓ

Reconquista, 1-1.º

Teléfonos 1821 y 4790. - VIGO

Deportes

El Oviedo puede considerarse ascendido a Primera División

Tiene asegurada la participación en la Liguilla el Logroñés, y se disputan el otro puesto el Osasuna, Baracaldo y Ferrol.

Una sola incógnita para el torneo de permanencia

El Oviedo y el Málaga que hace algunas jornadas figuraban destacados frente de sus respectivos grupos, en la Segunda División, han alojado últimamente, al punto de que habrán de conquistar el título de campeón en la última jornada. Si bien puede considerarse virtualmente ascendido, a Primera División, no pueden descartarse posibles sorpresas que lo impidan.

El Oviedo aventaja en un punto ordinario al Logroñés, gracias al empate del equipo riojano en su campo frente al Sabadell. Así, el Oviedo, tendrá suficiente con empatar en Buenavista con el Tarragona, por si el Logroñés gana en Huesca. La diferencia de goles en los partidos jugados entre ambos es de 2 a 1 a favor del Oviedo.

Falta por dilucidar también el tercer puesto, que lleva consigo el derecho a jugar la Liguilla. El Osasuna, salvo sorpresas también, es el más firme candidato, máxime al conseguir igualar a 32 puntos con el Baracaldo y el Ferrol, después de su meritorio empate en Tarragona. El Baracaldo, actualmente tercer clasificado, tiene que jugar el último partido en Pamplona, y ésta es la gran ocasión para el Osasuna de desplazarle definitivamente. El Ferrol se desplaza a Lérida, donde le será muy difícil puntuar, ya que el titular ocupa el séptimo puesto, último de la zona de salvación, y ha de llevar a cabo el mayor esfuerzo para conservarlo, ya que está amenazado de cerca por el Caudal, que, como él, tiene 31 puntos, y por el Alavés, con 30, aunque ambos juegan fuera partidos difíciles, en Barcelona, frente al San Andrés, y en Sabadell, respectivamente.

Pudiera darse un empate de seis equipos para el tercer puesto u otras combinaciones, en cuyo caso habría que resolver la situación según la norma federativa, que hoy no puede aplicarse a falta del resultado del partido Osasuna-Baracaldo.

El Caudal tiene por lo menos asegurada la participación en el torneo de permanencia en el que tomarán parte los clasificados en los puestos octavo, noveno y décimo de ambos grupos; los cuatro últimos descenderán a Tercera. Otro equipo que tendrá una última oportunidad para intentar quedarse en Segunda es el Alavés. El Torrelavega, con 28 puntos, ha de luchar por conseguir los dos puntos que disputará en Orense al titular, ya descendido a Tercera, con el Laxeense y el Badalona. Si el Torrelavega gana en Orense, participará en el torneo, si no lo consigue, es casi seguro que sea el San Andrés el que ocupe el décimo lugar. Y si no éste, el Huesca, que tiene, como el equipo catalán, 27 puntos, y, al igual que él, juega en su campo el domingo. Hemos omitido al Tarragona, que cuenta, como el Torrelavega, 28 puntos; pero el "Nástic" ha de vérselas con el Oviedo en Buenavista, donde éste saldrá a asegurarse el retorno a Primera.

Como antes dijimos, Orensana, Lucense y Badalona, que por este orden siguen al Huesca, se despedirán, el menos por un año, de la Segunda División.

Arsenal y Pontevedra se juegan mucho en su encuentro del domingo en el Inferniño

EL FERROL DEL CAUDILLO, 10. (De nuestro corresponsal).—A. Zamora, Pontevedra y Arsenal, son los candidatos para optar; los dos primeros al quinto puesto de la tabla, a cubierto de promoción, y el Arsenal únicamente para él de la Liguilla, ya que perdió toda posibilidad de alcanzar el otro puesto, debido al empate de Riazor con el Juvenil.

Los blanquinosos aunque ganen al Pontevedra, tendrán que esperar a lo que pueda hacer el Zamora de León, donde actúa contra el titular, ya que un solo punto que consigan los zamoranos, les bastará, no solamente para desbancar al equipo local, sino también para cederle al Pontevedra el puesto de promoción de permanencia.

Tal y como están las cosas, basta lo expuesto para que el partido a jugar entre el cuadro local y los pontevedreses, tenga suficientes más que suficientes. El Arsenal necesita ganar y también lo necesita su rival del domingo para estar a cubierto de todo. Esperamos le salgan bien las cosas al equipo local y que el Zamora pierda en León, de lo que mucho también se alegrará el Pontevedra.

APUESTAS MUTUAS

Mañana, última Jornada de Liga; 3 pesetas por una quiniela pueden ser una fortuna y el mejor regalo de Pascua. Cómpralas hoy mismo.

EN PERLIO, CON EL ASTANO, JUGABA EL BERGANTINOS

Recibe el líder de primera regional, al equipo de Carballo, y como están fuertes de moral y juego, a pesar del traspiés de Noya, esperamos sigan disfrutando con la victoria ese privilegiado primer puesto.

El encuentro dará comienzo a las cuatro y media, formando el Astano y de no haber cambios, de la siguiente forma:

Manolo; Cao, Pol, Amarello; Manducho, Humberto; Chacho, Fernández, Cariocho, Seijas y Reguera.

CAMPEONATO FERROLANO DE MODESTOS

Partidos para esta mañana

Sábado, en el Inferniño, a las 4:30: Animas - Portuarios.

Domingo, en Batallones, a las 11: Hispania - Amboage.

El Celta, con varios suplentes, a Santander

VIGO, 11.—Esta mañana salió para Santander, en autocar, el equipo del Celta, que el próximo domingo actuará en Santander, frente al titular, en el último partido de Liga. El Celta, para reservar jugadores para la Copa, cuya primera eliminatoria la jugará contra el Madrid, ha enviado algunos suplentes en este desplazamiento.

La alineación del Celta será la siguiente: Marzá; Cabiño, Lolín, Villarino; Bermejo, Munuaga; Atienza, Yayo, Juanín, Santiago Vázquez y Saras.

Rún no se conoce la alineación deportivista para mañana

Hoy se efectuará el último entrenamiento

En la mañana de hoy efectuarán los deportivistas un ligero entrenamiento, con el que se dará por terminada la preparación ante el partido con el Valencia. Nada, pues, se sabe sobre la alineación blanquiazul para este decisivo encuentro. Millán y Cuenca mejoran de sus lesiones, y parece que podrá contarse con Ponte, por lo que cabe suponer que frente a los de Mestalla formará la defensa titular. No tendría nada de extraño que el ataque tuviera también modificaciones, con relación al que actuó en Vigo, dando descanso a alguno de los jugadores que no demuestran encontrarse en buena forma, y alineando a aquellos que puedan responder plenamente en un partido de tanta responsabilidad.

El Valencia está ya camino de La Coruña, y según las últimas noticias recibidas de la capital levantina, el equipo que entrena Quincoces presentará la siguiente formación en Riazor:

Quique; Suñer, Monzó, Asensi; Mir, Taltavull; Gago, Buqué, Casero, Pasiequito y Seguí.

Los árbitros para mañana

Rivero (A.) en Riazor

MADRID, 11.—Los árbitros designados para actuar en los partidos del 13 de abril en los últimos encuentros de la Liga, son los siguientes:

PRIMERA DIVISION

Santander-Celta, señor Bienzobas. Sevilla-R. Madrid, Sr. Blanco Pérez. Las Palmas-Zaragoza, Tamarit (R.). A. Tetuán-Barcelona, Asensi. Español-Gijón, señor Méndez. A. Bilbao-R. Sociedad, Sr. Trapote. A. Madrid-Valladolid, Fernández. D. Coruña-Valencia, Rivero (A.).

SEGUNDA DIVISION

(Grupo primero)

Lérida-Ferrol, Jiménez Luna. Badalona-Lucense, Mañes. Osasuna-Baracaldo, García Fernández.

(Grupo segundo)

Levante-Mallorca, Gómez Contreras. Plus Ultra-Melilla, Rodríguez Morales.

Alicante-Murcia, Kiercheben. Linense-Córdoba, Trias. Málaga-Granada, Fombona. Cartagena-Hércules, Azón. Alcoyano-Salamanca, González Echeverría.

(Grupo tercero)

A. Baleares-Mestalla, Arqué.

TERCERA DIVISION

(Grupo primero)

Arosa-Juvenil, Fernández (Lorenzo). Leonesa-A. Zamora, Cabal. Langreano-Santiago, Santomé. Calzada-Lemos, García Argüelles. Avilés-Vetusta, Uría. Juvencia-Popular, Torres (Adolfo). Polvorín-Ponferradina, Cabeza. Arsenal-Pontevedra, Varela.

Fabril - Arenal, mañana en el Estadio

Mañana, en el Estadio, a las doce de la mañana, se jugará un partido de fútbol correspondiente al campeonato de la serie A regional. En este encuentro se enfrentarán el Fabril, de La Coruña, y el Arenal, de Santiago.

Notorio error cometido en el sorteo de Copa

Ahora se ha descubierto, que en el sorteo celebrado para las eliminatorias de la Copa del Generalísimo se ha cometido un error, calificado por algunos como ligereza desconocida hasta el presente en la historia del más alto organismo futbolístico español.

Todo consiste en que el sorteo se verificó con una suposición de principio inadmisibles, ya que no puede, ni debe, dar la Federación por sentado, a priori, que un equipo va a perder, ganar o empatar un partido, para hacer el sorteo.

El caso concreto es, que para los puestos 11 y 12 de la clasificación de la Liga, sólo se ha tenido en cuenta a unos equipos, cuando otro desestimado, como es la Real Sociedad, bien puede quedar en esos lugares. Si resultara eso habría que preguntarse ¿con quién tendrá que jugar la Real? ¿Con el Español, con el A. de Bilbao o con el Valladolid? Este es el error que, al parecer, pasó inadvertido para los que presenciaron y efectuaron el sorteo.

Atletismo Mañana, segunda jornada del "Trofeo Inauguración"

Doncel figura en cabeza de la primera categoría

Mañana se celebrará en el Estadio la segunda jornada del Trofeo Inauguración, organizado por la Federación Gallega de Atletismo.

Las pruebas darán comienzo a las 10:30 de la mañana y el orden de ellas será el siguiente: 400 m. vallas; 300 m. vallas, lanzamiento de disco, 200 m. lisos, lanzamiento de barra, 1.500 m. lisos, salto con pértiga y relevos 4 x 200.

Después de la primera jornada, la clasificación por categorías es la siguiente:

- Primera categoría:
 - 1.º, J. Doncel (R. C. D.), 541 puntos; 2.º, José Muñoz (C. A. los Castros) 536; 3.º, Juan Cajigal (R. C. D.), 535.
 - 1.º, Juan N. Vara (Indpte.), 556 puntos.
- Segunda categoría:
 - 1.º, Miguel Díaz (Indpte.), 449 puntos; 2.º, Guillermo Casal (Art. 48), 529; 3.º, Emilio Tapias (Art. 48), 518.
- Juveniles:
 - 1.º, Miguel Díaz (Indpte.), 449 puntos; 2.º, Antonio Molinos (F. de A.), 417; 3.º, Manuel Santín (F. de A.), 358.

Claves del TANTEADOR DARDO

A	Las Palmas	Zaragoza	F	A. Madrid	Valladolid
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 5		A las 5	
L	Santander	Celta	P	Cornúa	Valencia
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 5		A las 5	

Aproveche estas oportunidades que le ofrece:

WAGONS-LITS//COOK

EXCURSION EN AUTOPULLMAN A ROMA Con motivo de la Beatificación de la Madre RAFAELA PORRAS. Salida el 5 de Mayo. Regreso el 25 de Mayo.

PEREGRINACION AL CONGRESO EUCHARISTICO INTERNACIONAL DE BARCELONA. En magnifico autocar de lujo. Salida el 24 Mayo. Regreso el 5 de Junio.

VIAJE COLECTIVO A HANNOVER - FERIA INDUSTRIAL Y TECNICA. Salida el 30 Abril. Regreso el 10 de Mayo.

VIAJE TECNICO - TURISTICO AL SALON DEL AUTOMOVIL EN TURIN. En autocar pullman. Visitando Suiza y la Costa Azul. Salida el 25 de Abril. Regreso el 9 de Mayo.

JUEGOS OLIMPICOS - HELSINKI (Julio).

Inscripciones en WAGONS LITS//COOK

Federico Tapia n.º 1 :: Teléfono 2384 :: LA CORUÑA

V	A. Bilbao	R. Sociedad	X	Sevilla	R. Madrid
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 5		A las 5	
Y	Español	Gijón	Z	A. Tetuán	Barcelona
	GOLES	GOLES		GOLES	GOLES
A las 5		A las 5		A las 5	

Por indicación y acuerdo con la Real Federación Española Fútbol, nuestro Mercado Simultáneo, instalado en el Campo de RIAZOR, funcionará el día 13, condicionado a la siguiente forma:

Se dará la información completa de la marcha de todos los encuentros de Primera División, menos los partidos indicados a continuación: ESPAÑOL-GIJÓN y LAS PALMAS-ZARAGOZA, de los cuales se darán noticias o su resultado final inmediatamente que termine el partido DEPORTIVO-VALENCIA.

Gran triunfo de los jinetes españoles en Niza

Ordovás y García Cruz acaparan los primeros lugares de las pruebas

NIZA, 11. — Los jinetes españoles recibieron anoche los premios individuales y de equipo del Concurso Hípico Internacional celebrado en esta ciudad.

El comandante Jaime García Cruz se clasificó en la puntuación general individual el primero con 117 puntos.

El comandante Manuel González Ordovás, el segundo, con 77,5 puntos.

En la clasificación de equipos de cuatro jinetes, España va en primer lugar con 68 puntos.

Segundo Francia, con 67.
Tercero Portugal, con 47.
Cuarto Chile.
Quinto Irlanda.

Jaime García Cruz ha ganado el campeonato individual, con el asombroso margen de 40 puntos sobre su inmediato seguidor un compañero de equipo. — (ALFIL).

CANNES, 11. — El coronel Daniel Corry (Irlanda) ha ganado el gran premio del Concurso Hípico Internacional que se celebra en esta ciudad, montando al caballo "Vally Cotton". No cometió ninguna falta y empleó en el recorrido 1 minuto, 17 segundos y 4-10.

En segundo lugar se clasificó el comandante Manuel González Ordovás (España), sobre "Bohemio", sin faltas en 1 minuto, 18 segundos.

En tercer lugar se clasificó otro español, el comandante Jaime García Cruz, sobre "Quoniam", sin falta en 1 minuto y 19 segundos.

En sexto lugar se clasificó el capitán Pedro Domínguez Manjón (España), sobre "Vitamina", sin faltas, en 1 minuto, 22 segundos y 3-10. — (ALFIL).

SUPOSITORIOS ROVI
DE GLICERINA PURA
se produce el efecto en el momento deseado
NO CREAN HABITO
CORRIGEN EL ESTREÑIMIENTO
VENTA EN FARMACIAS

Hockey sobre patines

España empató con Italia y con Portugal

En el torneo internacional de Montreux

ESPAÑA, 1 - ITALIA, 1

MONTREUX, 11. — España empató anoche con Italia, a un tanto, en el torneo internacional de hockey sobre patines para el trofeo "Aurele Sandoz". Al terminar el primer tiempo, el marcador señalaba uno cero a favor de los españoles.

Más de un millar de aficionados presenciaron el encuentro, que tuvo lugar en el Pabellón de los Deportes.

Los otros encuentros terminaron con los siguientes resultados:

Suiza gana a Alemania, por 9-1 (1-1); Bélgica a Holanda, por 7-4 (4-1).

ESPAÑA, 1 - PORTUGAL, 1

MONTREUX, 11. — España ha empatado esta tarde con Portugal, a un tanto, en el torneo internacional de hockey sobre patines, para el trofeo Aurele Sandoz. Más de mil aficionados presenciaron el encuentro, disputado en el Pabellón de los Deportes.

Al terminar el primer tiempo, no había conseguido marcar ninguno de los equipos.

La alineación de los dos conjuntos representativos ha sido la siguiente:

ESPAÑA: Soteras, Orpinell, Mas, Trias y Serra. Reserva, Puigbo.

PORTUGAL: Pinto, Raio, Santos, Perdigao y Ergare. Reserva, Cufreiro.

El jugador español Más consiguió marcar en el cuarto minuto del segundo tiempo el primero y único tanto de los españoles.

Ergare empató de un penalty, a los 14 minutos. — (ALFIL).

Baloncesto

La Bazán clasificada para la fase previa de la Copa

Cuando en la fase de promoción y ascenso, el equipo "Bazán", representante de la Federación coruñesa, pasa a tomar parte en la fase previa del campeonato para la Copa de S. E. el Generalísimo, en la que participan ocho equipos en dos grupos, correspondiéndole al club ferrolano jugar con los representantes de las Federaciones Asturiana, Vallisoletana y Centro (Castellana), cuyos encuentros tendrán lugar en Gijón, dirigidos por árbitros del Colegio catalán, siendo el calendario el siguiente:

Día 18: A las 19'45, Liceo Francés - E. N. Bazán. A las 20'45, G. C. Covadonga.

Día 19: A las 19'45, Liceo Francés - S. E. U. Aguilas de Valladolid. S. E. U. Aguilas. A las 20'45, E. N. Bazán - G. C. Covadonga.

Día 20: A las 11'30, E. N. Bazán - S. E. U. Aguilas. A las 12'30, Liceo Francés - G. C. Covadonga.

El segundo grupo, está formado por los equipos representantes de las Federaciones Aragonesa, Balear, Catalana y Valenciana.

CAMPEONATO DE PRIMAVERA

Partidos correspondientes a la cuarta jornada:

Pista de Santa Lucía:
A las 12, I. N. P. - Santa Lucía. Arbitros, Bello y Regueiro.

Pista de Monelos:
A las 11'15: Imperio - Fontanes. Arbitros, Victor y Freire.

A las 12'15, Juventud - Fábrica de Armas. Arbitros, Sanz y Díaz.

Descansa Standard.

Una cueva prehistórica, con pinturas, descubierta en Santander

SANTANDER, 11. — Una nueva cueva prehistórica con pinturas ha sido descubierta en el monte del Castillo de Puente Viego. El descubrimiento ha sido realizado en un lugar próximo a la ya conocida cueva de la Pasiega por el ingeniero de Caminos, jefe de vías y obras de la Diputación, don Alfredo García Lorenzo.

Se trata de una caverna que tiene la belleza y grandiosidad de la cueva del Castillo, de la que se encuentra muy próxima. Esto convierte a Monte del Castillo en una auténtica ciudad troglodítica ya que en sus entradas se abren tres grandes cavernas con pinturas prehistóricas y dos sin ornamentación mural. Es un caso único hasta ahora en el mundo.

La verdadera pequeña historia del descubrimiento de la caverna que nos ocupa es la siguiente: El guía de las cuevas, Felipe Puente, atendiendo las indicaciones del mencionado ingeniero, obtuvo información del guarda forestal Isidoro Blanco, de que siendo este último niño, hace más de 30 años, en ocasión en que guardaba ovejas por las laderas del monte del Castillo, había penetrado en una cueva que ningún otro conocía, cueva de la que, naturalmente, desconocía sus dimensiones y menos aún sus características interiores, ya que no había pasado del vestíbulo inmediato a la entrada. Así al llegar el día 8 a Puente Viego el mencionado ingeniero, se encontró con la noticia del descubrimiento y la de que esa misma mañana había penetra-

EISENHOWER HA DIMITIDO

(CONTINUACION DE PRIMERA)

con la aprobación del Presidente, estoy tomando las medidas adecuadas para su salida del cargo de comandante supremo de las potencias aliadas en Europa, el 1 de junio, y para pasarle a la situación de retirado al volver a los Estados Unidos."

Parece que Eisenhower en su carta de dimisión señalaba que ésta figuraba como condición de realización posible en su aceptación del nombramiento en diciembre de 1950, y que sugería la fecha de 1 de junio, amplio margen de tiempo para que se me nombre sustituto y para que yo pueda prepararme y darle los consejos que pueda necesitar.

Además de esa carta, Eisenhower envió otra personal al Presidente, en la cual le ha contestado con una larga misiva.

Short dijo que ambas cartas son de carácter personal y muy afectuosas, y que no serán publicadas. — (EFE).

TRIUNFO DE TAIT

CHICAGO, 11. — El senador Taft parece haber ganado cuarenta y nueve de los cincuenta delegados de la Convención republicana elegidos en las primarias de Illinois el martes pasado. Un recuento incompleto daba a Taft cuarenta y ocho delegados y dos a Eisenhower. Pero los resultados finales, aunque no oficiales todavía, dan a Taft uno de los puestos que se asignaba a Eisenhower. — (EFE).

EISENHOWER GANA LAS ELECCIONES PRIMARIAS DE KANSAS

NUEVA YORK, 11. — Los resultados finales de la elección de delegados de la Convención republicana del Estado de Kansas, indican que el general Eisenhower ha obtenido el apoyo de veintidós delegados de este Estado—donde ha nacido—frente a dos logrados por el senador Taft.

Se considera que las elecciones primarias de Nueva Jersey y Pensilvania, que habrán de celebrarse próximamente, serán decisivas en la proclamación del candidato republicano a la Presidencia. — (EFE).

do en la cueva en cuestión el guarda forestal y el guía, habiendo comprobado este último la existencia de pinturas que valoran extraordinariamente el hallazgo. — (CIFRA).

El Estado se hará cargo de los últimos pagos de indemnización por escasez de energía eléctrica

Mientras tanto seguirá cobrándose el impuesto

MADRID, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" ha publicado hoy, entre otras cosas, la siguiente disposición:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se suprime la "Caja de compensación del paro por escasez de energía eléctrica", creada por decreto ley de 3 de agosto de 1948.

A partir del mes de abril, las empresas afectadas no podrán iniciar nuevos expedientes para indemnizar los derechos correspondientes al personal obrero subsidiario de las mismas, sin perjuicio de la publicación por parte de las mismas de abonar en todo caso a sus obreros las cantidades devengadas a su favor hasta la publicación del presente decreto. El Estado se hace cargo de los derechos y obligaciones de la Caja que se suprima, tomando por su cuenta tanto el cobro de los créditos, a su favor como el pago de los débitos por ella contraídos, a cuyo efecto, y durante el tiempo estrictamente necesario para asegurar el cumplimiento de aquellas obligaciones, continuará en vigor el recargo que sobre el consumo de energía eléctrica fué establecido por el decreto ley de 3 de diciembre de 1948.

Todas las funciones directivas y de gestión relativas a la liquidación de la Caja serán asumidas por una comisión, que constituirán el presidente de la misma o la persona que en su lugar designe el ministro de Trabajo, como presidente; un delegado del interventor general de la Administración del Estado y el secretario general de la Caja. Esta comisión deberá tener concluidos los trabajos antes del día 20 de mayo próximo y hará entrega al ministro de Hacienda de los bienes y documentación de la Caja, ingresando en el Tesoro público el efectivo resultan-

te con aplicación a un concepto especial, que se destinará exclusivamente, a la liquidación de las obligaciones que, en el momento de su extinción, tuviere la Caja pendiente. Todo el personal de la Caja cesará en su cometido el día 20 de abril, pero el personal administrativo y subalterno tendrá derecho a percibir, en concepto de indemnización, dos mensualidades de sus haberes por cada año o fracción de servicio prestado a la Caja, sin que este beneficio alcance a quienes pertenezcan a clases activas del Estado o de Corporaciones de derecho público. El Ministerio de Hacienda utilizará sus propios funcionarios para la realización de los trabajos derivados de la supresión de la Caja, los cuales no podrán percibir remuneración especial por razón de estos servicios. — (CIFRA)

ESCUELAS DE APRENDIZAJE

MADRID, 11.—Una orden conjunta de los Ministerios de Industria y Educación Nacional, publicada hoy en el "Boletín Oficial del Estado", establece las obligaciones de las empresas industriales en orden a la formación profesional, las empresas obligadas por la orden de 23 de febrero de 1940 a organizar cursos de aprendizaje, por tener más de cien obreros, podrán optar entre sostener una escuela de aprendizaje o inscribir a sus aprendices y aspirantes en una escuela oficial de orientación profesional y aprendizaje o de trabajo. En este segundo caso concertarán un convenio con el Patronato Local de Formación Profesional más próximo. — (CIFRA).

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

MAREOS
NERVIOSIDAD
DOLOR DE CABEZA

¿Quién puede sentirse bien, con energía y buen humor si le aflige un monstruoso entorpecimiento como es el estreñimiento habitual? Las PÍLDORAS DE BRANDRETH, son un remedio probado en todas las edades para normalizar el régimen diario del cuerpo. Limpian intestinos, y ayudan al funcionamiento normal del estómago e hígado.

Píldoras de BRANDRETH
TRAEN BIENESTAR Y DESPIERTAN NUEVAS ENERGÍAS

El tubo fluorescente AMERICANO
FABRICADO EN ESPAÑA
CON LICENCIAS Y PROCEDIMIENTOS WESTINGHOUSE
ELIBE

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA GALICIA:
FLUORESCENCIA IBERICA, S. A. Velázquez, 37. MADRID
Instale estos tubos con equipos FLUOLUX

rúfbol modesto

Los eternos rivales Deportivo Ciudad-Sporting Ciudad, se enfrentarán mañana en la Granja

Mañana, a las 10, se enfrentarán en el campo de la Granja, los eternos rivales Deportivo Ciudad-Sporting Ciudad. Un partido que sobre el papel se ofrece de claro triunfo "blanco", pero el Deportivo Ciudad, después de su victoria sobre el Orzán, ha demostrado, una vez más, que no hay enemigo pequeño y va con mucha moral a darle la batalla a sus rivales de barrio. Por su parte, el Sporting Ciudad, precisa a toda costa ganar para seguir manteniendo el "cetro" de su grupo, por lo cual es de esperar que librarán un gran partido ambos conjuntos.

A las 12, saltarán al campo el Inperator y el Liceo. Dos equipos que se encuentran empatados a puntos en la tabla y de valía similar, siendo por consiguiente, difícil hacer un pronóstico de este encuentro, dada la calidad de ambos contendientes, pero lo que sí no dudamos, es que será un choque reñidísimo del principio al fin, el que nos deparará sendos equis.

El primer grupo de la segunda división solamente se jugarán cuatro partidos, siendo el "plato fuerte" el que librarán en el campo de la Torre los eternos rivales Marte Torre. Un triunfo de Marte, le permitiría colocarse en el tercer puesto de la tabla, siempre y cuando el Candado venciese al colista Buenavista. De no ser así, pasaría a ocupar el segundo lugar, dejando el tercero a su enemigo el Torre. Otro buen encuentro será, sin duda, el que jugarán el Nello y el Batallador, donde ambos conjuntos pondrán todo cuanto saben para conseguir la victoria.

En los dos partidos restantes deben ser triunfos claros los que consigan el Candado y el Sporting Coruñés, sobre sus rivales Buenavista y Galicia Gaiteira, respectivamente.

El segundo grupo de la segunda división nos depara tres encuentros, todos ellos fáciles, ya que no creemos que el Santa Margarita pierda ante la U. Sportiva, ni que el U. Granja sucumba frente a Los Castros y, por último que el España se deje sorprender por el colista Falperra.

La Liga en las Mariñas

Mañana se reanuda la Liga en las Mariñas, donde el Pedralonga recibe la visita del colista Juvenil que, después de su derrota en casa ante el Marino, no creemos pueda hacer nada frente al buen conjunto que posee su rival, por lo que auguramos su derrota. Otro encuentro fácil será el que librarán el Sporting Burgo y el San Tirso. Se le presenta una buena oportunidad al "líder" para emendar el tropiezo que tuvo frente al Carral y enjugar el punto perdido a costa del Sporting Burgo que, dada la fuerte derrota encajada ante el Halcón, puede hacer para darle la réplica a su enemigo, por lo que no dudamos que sumará dos puntos más en su haber el San Tirso.

El Fontemayor espera la visita del Dorneda. Equipo éste que después de su empate con el Pedralonga, va dispuesto a conseguir la victoria ante el Fontemayor, pero su rival también precisa de los puntos para auparse más en la tabla, lo que nos induce a creer en su triunfo.

A Carral se desplaza el Hércules, a contender con el titular. Una victoria clara para los carralenses que con ella obtendrán su quinto partido seguido sin conocer la derrota, pues no creemos que el Hércules, que lleva varias jornadas a la deriva, sea en este partido donde enderece su nave. En San Pedro, el Portazgo se enfrenta a un Halcón que, dada la abultada goleada conseguida a costa del Burgo, irá a este encuentro con mucha moral y ansias de triunfo; gente tiene para conseguirlo, pero el Portazgo, al vencer al Sada, precisa por todos los medios obtener los puntos para poder aprovechar el menor "resbalón" del "gallito" y aproximarse más a él en la clasificación, por lo que su triunfo no nos extrañaría nada.—COPA.

Un banderín para el Santa Clara

Con motivo del Celta-Deportivo, del pasado domingo, estuvieron en Vigo directivos del equipo coruñés Santa Clara, que visitaron los locales del club vigués del mismo nombre —en Cabral— para hacerle entrega de un artístico banderín. Fueron allí amablemente atendidos por los directivos del equipo olívico, que correspondieron a la atención con el regalo de un plato de fina porcelana, que lleva grabado en el centro el escudo del club.

La Misión española despierta viva curiosidad y general simpatía en Jerusalén

Aclamaciones a Franco y vivas a España, en castellano, por las calles de la ciudad santa

JERUSALEN, 11.— (Crónica del director de la Agencia Efe, Pedro Gómez Aparicio).

Cuando penetramos en Jerusalén, bajo las pétreas arcadas de la puerta de Damasco, algo impalablemente estremecedor agarrotó nuestra garganta que, aunque quisiera hablar, queda irremediablemente muda. No obedece ello sólo al influjo del nombre de la Ciudad Santa, sino también a la prodigiosa conservación del ambiente que vivió el más sublime drama de la Historia, para conmemorar a cada paso.

Atrás dejó el avión el pardo caserío de Beirut, dormido bajo las caricias del Mare Nostrum, las altísimas crestas del Monte Hermón coronadas perpetuamente de nieves, el ancho desierto sirio nimbado con el prestigio maravilloso de las "Mil y una noches", la dorada claridad del desierto donde Jesús hizo penitencia por cuarenta días, las torrenteras del Jordán cuyas aguas santificó el Señor y la inmóvil vastedad del mar muerto mudo y petrificado...

Ahora, la dominadora del tiempo, Jerusalén, se nos muestra remansada en la perennidad bíblica. De los Sagrados Libros parecen arrancadas las escenas que presenciamos. Bajo los pórticos de la calle —angosta y retorcida pendiente que asciende por unos escalones de piedra— se apretujan los más diversos comercios, desde las carnicerías, donde penden las reses recién descuartizadas, a las improvisadas cocinas que expenden el aceite olor de las fritangas orientales. Aquí, un café árabe a cuya puerta hombres somnolientos fuman sin prisa un inagotable "narguilef". Allí, una monja católica junto a una mujer musulmana que cubre su rostro con un tupido velo. Más allá, un árabe encorvado, con difícil esfuerzo, arrastra a su pollino. Una Babel de pueblos deja transcurrir las horas pausadamente. Gentes de Samaria, de Belén, de Hebrón, que mezclan el blanco turbante con su rojo fez o el flotante kufie. Todo, bajo la luz suave, tamizada, dorada por un sol moribundo.

Por todas partes hay una algarabía estrepitosa y son las palabras lo único apresurado, porque aquí el tiempo parece haberse detenido. Si no fuese por los cascos y fusiles de los legionarios jordanos que prestan servicio en la ciudad, todavía en guerra, dijérase que Jerusalén se ha paralizado veinte siglos atrás. De repente, una calleja, pisa y recta, cruza con la que seguimos. Nos dicen que es la de la Amargura. Escondidas ventanas se abren tímidas y tenebrosas como se abrieron aquella mañana en que el Hijo de Dios, exhaustas las fuerzas, avanzó por esta misma calle, bajo la cruz, entre los denuestos del populacho. Ahora, finalmente, se recorta ante nosotros, la silueta medioeval de la Basílica del Santo Sepulcro...

La misión española, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo y en la que figuraban los marqueses de Villaverde, ha despertado en el largo recorrido desde la Puerta de Damasco, curiosidad y simpatía en todos. Hasta los fumadores de narguilef abandonan la pipa entreabriendo los ojos somnolientos para mirarlos. Las gentes les acogen con aplausos y aclamaciones a España y Franco y vivas a España se oyen en español en la milenaria ciudad. La Comunidad franciscana española les recibe en la puerta del Santo Sepulcro como peregrinos, y el Padre Laneros, presidente de la Basílica, dirige a los miembros de la misión un fervoroso en castellano. Y mientras los coros cantan el "Te Deum", los peregrinos entran procesionalmente al "Monumento" más conmovedor de la Cristiandad...

Dos breves estancias constituyen el Sepulcro, según la costumbre del pueblo elegido: la antecámara, destinada a los familiares, y el lugar del enterramiento. Cinco órdenes de lámparas de plata decoran el templete central: cada una corresponde a una rama cristiana: católica, cismática, griega, armenia, copta y siria.

Con la excepcional guía de los franciscanos españoles, comenzamos la peregrinación que es una sucesión ininterrompida de emociones dulcísimas, pero inexpressables. Bajo la cúpula semiesférica que mandó construir Felipe II, recientemente dañada en su parte exterior por un incendio, trasponemos el dintel del breve recinto mortuorio. Un silencio remansado con rumor de plegarias reina en él. Recubierto de cristal hay un trozo de la lámpara que guardó el Cuerpo del Señor tres días. Las palabras del Padre nuestro se quebran en nuestros labios: hay en ellas un recuerdo para la paz del mundo, para el bien de la Patria lejana, para quienes la gobiernan, para la Iglesia Católica y el Pontífice, para nuestras familias, para quienes nos aman y para quienes nos odian, porque aquí no cabe más que amor.

La Basílica del Santo Sepulcro, pese a su brevedad, permite seguir a los peregrinos, paso a paso, el espantoso drama bíblico. Construida sobre el Calvario, monte rodeado de huertas a extramuros de la ciudad, en su pequeña extensión de terreno se desarrollaron las escenas sublimes de aquél. Con ella bastó para que todo se consumase. De este modo, la Basílica contiene el lugar donde fué Jesús clavado en el madero, conservándose el hoyo —tocado por nuestros dedos con infinita piedad— donde se izara la Cruz. Al pie mismo de la roca intacta se sentó la Santísima Virgen para reclinar en su regazo el cuerpo muerto de su Amadísimo Hijo. Bajo el lugar donde se alzó la Cruz, en la llamada Capilla de Adán, se conserva una roca profundamente resquebrajada de arriba a abajo cuando Cristo expiró.

Parece que años después de la muerte y gloria de Jesús, el Sepulcro que la piedad de José de Arimatea cedió, las tres cruces y los demás atributos de la Pasión, fueron arrojados a una profunda cisterna de las inmediaciones. Las cruces y los atributos serían descubiertos en el siglo IV por la milagrosa intuición de Santa Elena, a quien está dedicada la Cripta en la que se contiene la cisterna.

Al pie del Calvario, es decir, en los subterráneos de la Basílica, se abren las fosas de la sepultura familiar de José de Arimatea, tal cuales fueron, permitiendo comprender la forma en que fué enterrado el Señor.

Abrumados por la emoción, más intensa, dejamos la Basílica que tan exactamente reproduce cuanto en aquel lugar sucedió. A nuestros ojos vuelve a extenderse el prodigio de la ciudad estancada en los siglos, donde cada esquina, cada calle tortuosa, cada escena aislada que parece arrancada de la Biblia, nos dice que allí se cumplió la Redención humana. Jerusalén, sobrecoge, anonada, porque por encima de los tiempos, de las cosas y de la historia, todo conserva el aliento divino y humano del Hijo de Dios que se nos impone a nuestra fe de creyentes y a nuestro corazón de hombres.

Rusia no levantará el telón de acero en Alemania

No habrá, por tanto, elecciones libres

LONDRES, 11.— Los diplomáticos de las tres grandes potencias occidentales dicen que las contrapropuestas hechas por Moscú para la celebración de elecciones en Alemania bajo la inspección de las cuatro potencias ocupantes son inaceptables.

De fuente oficial se advierte que la nota soviética entregada en la noche del miércoles por Vichinski no contiene nada que indique que el Kremlin está dispuesto a mostrar mejor voluntad que en el pasado. La negativa de Moscú a dejar pasar a la zona oriental de Alemania a la comisión de las Naciones Unidas para estudiar la posibilidad de unas elecciones libres en todo el país, se considera como la ratificación del Kremlin de que no está dispuesto a levantar el telón de hierro en su zona.—(EFE).

LA NOTA RUSA ADVIERTE DEL PELIGRO DE OTRA GUERRA

WASHINGTON 11.— En la nota rusa a las potencias occidentales se dice que la inclusión de las tropas alemanas en el Ejército del Pacto Atlántico podría envolver a Europa en una tercera guerra mundial. Se agrega que sería mejor dar a Alemania derecho a un Ejército nacional que "crear en Alemania occidental tropas dirigidas por los generales nazis".

Rusia hace la sugerencia de que Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y ella, establezcan una comisión para estudiar las posibilidades existentes para la celebración de elecciones libres en toda Alemania.

SE DESVANECE LA ESPERANZA DE UNA CONFERENCIA DE LOS "CUATRO GRANDES"

WASHINGTON, 11.— La advertencia rusa de que la incorporación de tropas alemanas en el ejército del Pacto Atlántico podría envolver a Europa en una tercera guerra mundial, ha fracasado en su objeto de inspirar cualquier entusiasmo para la Conferencia de los

Croniquilla regional

FESTEJOS EN RIVEIRA

Al parecer, este año se va a superar el lamentable estacionamiento en que estaban las fiestas populares de Riveira desde hace algunos años. En este interregno hubo años de excepción muy señalados, en los cuales las fiestas populares resultaron brillantísimas, pero no se logró mantener la línea de continuidad, y no por falta de espíritu, sino por dispersión de las iniciativas y de las voluntades. Las fiestas de barrio, que tienen sus fervientes devotos en todas partes, y por tanto también en los pueblos, en Riveira llegaron a ser un obstáculo para las fiestas populares, generales, pues las donaciones del vecindario se iban en los mil peticiones que las comisiones de barrio hacían. También otras fechas oficiales señaladas, como la Virgen del Carmen, de los marineros, desplazaban el grueso de la recaudación. En un pueblo como Riveira, pueblo de mar, la fiesta de la Virgen del Carmen es la que recibe las mayores donaciones, sea en la fecha oficial del 16 de julio o incorporada a los festejos populares. La devoción de la gente de mar ya sabemos que en este punto no falla.

Al fin, la dispersión de iniciativas ya se puede dar por superada. Las fiestas populares de Riveira empezarán en el primer domingo de agosto y prometen ser de la brillantez que la importancia del pueblo requiere. La cuestión de la coincidencia de los festejos populares con las fases lunares para que los marineros estén de descanso, no deja de ser un anacronismo. Esa manera teórica de determinar las fechas tiene la exclusiva cuando no existen otros medios de cálculo que auxilien y le den mayor firmeza.

El acuerdo es ahora que desde este año las fiestas populares empiecen el primer domingo de agosto. Reina muy buena voluntad y tal animación que ya se puede augurar el éxito a la comisión presidida por la Alcaldía. Los puestos populares para estos festejos —tombolas, tiros de pichón, churrerías, lanchas...— ya están alquilando sus sitios, y algún admirador de Riveira para los festejos de Padrón, pero con el firme propósito de estar instalado en Riveira en la primera semana de agosto.—ALFA.

Arte

HOY SERA INAUGURADA LA EXPOSICION DE FERNANDEZ SANCHEZ

Como hemos anunciado, esta tarde se celebrará el acto de apertura de la exposición de obras originales de J. Fernández Sánchez quien dará a conocer una colección de obras que destina a otros certámenes, especialmente proyectados para Madrid y Buenos Aires.

Este notable pintor coruñés hará, durante la inauguración, una semblanza del director del Museo del Prado, don Fernando A. de Sotomayor y dará a conocer un estudio monográfico suyo dedicado al arte nuevo.

El día 18 se dará lectura a una semblanza de Chané, escrita por el académico don Juan Naya. Y el 24, don Leandro Carré, también académico de la Gallega, dedicará un recuerdo al que fué inspirado poeta don Eladio Rodríguez González.

Todos estos actos como la exposición pictórica tendrán lugar en la Asociación de Artistas.

Festival organizado por el Centro Gallego pro Monasterio de Samos

También se conmemoraba el LIX aniversario de la fundación del Centro

En el teatro María Guerrero, en la sala totalmente llena, se ha celebrado el festival artístico que organizó el Centro Gallego, de Madrid, para conmemorar el LIX aniversario de su fundación y allegar fondos para la reconstrucción del Monasterio de Samos.

A este fin, se confeccionó por la Comisión de Fiestas, un magnífico y sugestivo programa, en el que, aunque predominaba la nota folklórica, no faltaba en modo alguno la música universal, lo artístico y lo decorativo.

Y así, la primera parte de este programa corresponde a una simpática niña, María Luisa Robles Bonilla, alumna del Real Conservatorio de Música, de Madrid, que interpretó magistralmente al arpa, fragmentos de obras de Zabel, Hasselmans y Pieme, siendo muy aplaudida en todas ellas.

Antes, don Faustino Velloso y Pérez-Batallán, vicepresidente del Centro y presidente de su Comisión de Fiestas, pronunció unas palabras para explicar la finalidad del acto, en el que las dos agrupaciones artísticas "Anaquiños d'a Terra" y "Coros Rosalia de Castro", desarrollarán la casi totalidad del programa.

La agrupación "Anaquiños d'a Terra", dirigida en la parte polifónica por la profesora Mili Porta y en la popular por su marido Fernando Navarrete, tuvo a su cargo el final de la primera parte, siendo aplaudida con entusiasmo al final de cada interpretación.

En el intermedio, don Faustino Santalices a dúo con Modesto Sánchez, deleitó al público con una audición de gaita, y, por último, Santalices, con la zanfona, a quien el público aplaudió también complacido.

La segunda parte, comenzó con la actuación de la Orquesta de pulso y púa de la Agrupación artística "Rosalia de Castro", dirigida por el maestro Dafauce, que igualmente fueron muy aplaudidos en todas sus actuaciones.

Finalmente, la pareja de baile de "Anaquiños d'a Terra" y "Rosalia de Castro", bailaron bien puntuadas unas muñeiras, que completaron el éxito del festival, subrayado con los aplausos cálidos y prolongados del público que llenaba totalmente la sala del teatro.

El Colegio de Cristo Rey en los Campeonatos Nacionales de Atletismo

A las seis de la mañana de hoy, saldrá de dirección a Madrid, el delegado del Colegio de Cristo Rey la delegación deportiva que dicho Centro seleccionó para los ocho primeros de España—envía a los Campeonatos Nacionales Escolares.

Forman el grupo setenta alumnos del mismo y van acompañados por el Rvdo. Hermano Nemesio, director del Establecimiento, y por los instructores teniente Vales y Hermano Telmo.

Habrán de tomar parte en las pruebas de conjunto, que comprenden: gimnasia, fútbol, balonmano, baloncesto, balónvolea, pelota a mano y atletismo; pruebas en las que tomarán parte los ocho centros seleccionados: Hermanos Maristas de La Coruña, La Salle de Valladolid, Marianistas de Madrid, Maristas de Vigo, Maristas de Salamanca, Marianistas de Valencia, Capuchinos de Lecároz (Navarra) y La Salle de Barcelona.

Las diversas pruebas comenzarán en la tarde de mañana domingo, previo un desfile inaugural.

Captura de un comunista que había robado planes secretos y mapas

UDINE (ITALIA), 11.— La policía italiana ha detenido a un militante comunista que robó una cartera llena de planes secretos y mapas, empleados en las maniobras celebradas recientemente por las fuerzas de Tierra y Aire del Pacto Atlántico.

Todos los planes fueron recuperados. El comunista Dario Bertoni, de 45 años, barrendero, afirmó que robó la cartera pensando que contenía dinero u objetos de valor. La policía sigue investigando la información. Un oficial italiano abandonó la cartera en la mesa del municipio de la ciudad de Ramazacco durante las maniobras. No notó la pérdida hasta el día siguiente.—(EFE).

LEA

NUESTRA FE

DOMINICA DE RESURRECCION (S. Marcos, XVI)

"En aquel tiempo: María Magdalena y María, madre de Santiago y Salomé, compraron aromas para ir a unguir a Jesús. Y saliendo muy de mañana, el primer día de la semana, llegaron al sepulcro cuando había salido ya el sol. Y se decían entre sí: ¿Quién nos apartará la losa que cierra la entrada del sepulcro? Y dirigiendo a ella sus miradas, vieron apartada la losa, que era de gran tamaño. Y entrando en el sepulcro, vieron a un joven sentado a la diestra, vestido de una ropa blanca, y se asustaron. Mas él les dijo: No temáis; vosotros buscáis a Jesús Nazareno crucificado: pues bien, resucitó; no está aquí: ved aquí el lugar donde le pusieron. Mas id, y decid a sus discípulos, y a Pedro, que va delante de vosotros a Galilea: allí le veréis, como os lo predijo."

EL EVANGELIO EXPLICADO

EL DIA QUE HIZO EL SEÑOR

—¿Qué significa este título: EL DIA QUE HIZO EL SEÑOR?

—Se toman estas palabras de aquel Salmo de David en que nos invitaba con estas expresiones sucesivas: ESTE ES EL DIA QUE HIZO EL SEÑOR; ALEGREMOS Y REGOCIEMOS EN EL.

—Y por qué se dice de él que es el más grande del año?

—Porque en él desemboca felicísimamente la SEMANA MAYOR: es lógico que ésta remate en un día glorioso y triunfal: este es el día en que Cristo ha resucitado.

—¿Por qué se dice que lo ha hecho el Señor?

—Porque solamente Dios ha podido lograr un triunfo tan rotundo como este: un Profeta que muere a manos de sus enemigos, pero demostrando que muere a la vez voluntaria, gustosa y amorosamente por los hombres, y anunciando a la vez que en prueba de su voluntariedad en morir ha de resucitar para que conste perpetuamente la verdad de su misión y la gloria de su victoria sobre todos sus enemigos, es de tal magnitud que con todos los aleluyas que en la sucesión de los siglos pueden pronunciar los labios humanos, no es posible aproximarse a la expresión adecuada de la grandeza del suceso y de los sentimientos de júbilo que deben guardar las corazones de los cristianos.

—Entonces, ¿contamos con pruebas suficientemente fuertes para demostrar un milagro que sería definitivo en orden a probar la Divinidad de Nuestro Señor Jesucristo y sus facultades de Embajador de su Padre celestial?

—Contamos, ciertamente con estas pruebas que no dudamos en llamar estruendosas. Ha resucitado Jesús y se ha cumplido en su Resurrección toda una cadena de profecías de muy variados personajes y muy diversos siglos que anunciaban este triunfo sublime del Divino Mesías. Se ha confirmado su magisterio sobre todas las potencias. El mismo en inigualable desafío anunció que estaría en el vientre de la tierra por tres días, como estuvo Jonás en el de la ballena, pero resucitaría al tercer día.

—¿Es, pues, este milagro el cumplimiento de una profecía?

—Es, en efecto, el mayor milagro del orden físico y el mismo tiempo un insigne milagro del orden intelectual. Y encima, es una demostración de la impotencia de los adversarios de Cristo, que, sabiendo el desafío del Nazareno, no pudieron evitar la divulgación del milagro entre la plebe de Jerusalén y el conocimiento de la victoria de Jesús Nazareno. Hay, además, en el Evangelio vestigios de que, aunque incrédulos, los discípulos, conservaban cierta esperanza en la Resurrección de Jesús.

—¿Fueron muchas las apariciones de Jesús resucitado?

—Fueron varias y con gradación de valores distintos según el número de los espectadores y la doctrina predicada por Jesús o las obras verificadas en cada una de ellas. San Pablo las va enumerando, y aun menciona una de ellas en que Jesús fué visto por más de quinientos testigos. Hubo otras a María Magdalena, a las santas mujeres en conjunto, a varios Apóstoles, a todos ellos, etc... Ni el grito de la Sinagoga, ni la mejor filosofía de los paganos pudo cerrar la boca de aquellos valientes testigos, que fueron el fundamento de nuestra fe y los maestros del mundo cristiano. Fueron testigos de este magno suceso, no sólo unas mujeres fuertes, sino los Discípulos que dieron su vida en testimonio de esta fe, y los guardas del sepulcro, y hasta las piedras del mismo que todavía conservan las señales de unas roturas, inexplicables según las leyes de la Geología. Tenemos hasta el testimonio de un discípulo incrédulo, el Apóstol Tomás, arrepenido y contrito en una

El "New York Times" apoya la petición de que se incremente la ayuda a España

WASHINGTON, 11.— El informe del Subcomité de la Cámara de Representantes que preside el representante Zablecki ha tenido gran publicidad en la prensa norteamericana. El "New York Times" le dedica casi una columna, destacando en sus titulares que el subcomité critica la pasividad de los aliados de Norteamérica en Europa, pone condiciones a toda ayuda futura y pide una mayor prioridad de incremento en la ayuda a España. Sobre todo en su parte final, reproduce las recomendaciones del subcomité en el sentido de apoyar la inclusión de España en el Pacto Atlántico y acordar una cantidad importante para ayuda a España, por encima de los cien millones de dólares ya votados por el Congreso.—EFE.

bella escena que se narra en el Evangelio del domingo próximo.

M. M. G.

SANTO DEL DIA

San Julio, Papa

Después de haber trabajado con apostólico ardor en defensa de la fe católica contra los arrianos y de realizar otras obras memorables, esclarecido en virtud y santidad, durmió el sueño de la buena muerte, en la vía Aurelia de Roma, este ilustre Papa.

ANIVERSARIOS

Don Enrique Aranda Losada
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y NOTARIO
ECLESIÁSTICO
SU ESPOSA

Doña Rosalía Fernández Vilar
Y SUS HIJOS
Rosalía y Enrique

DESCANSARON EN LA PAZ DEL SEÑOR EL 9-4-49;
21-8-936; 6-10-936 y 6-1-938
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Las misas de 11 y media, 12 y media y una y media de mañana domingo en la Parroquia de San Nicolás; las del día 14 a las 7 y media y 9 en los PP. Redentoristas, y 7 y media en la Capilla de las Oblatas; las del día 13, a las 11; el 14 a las 8, y el 16 a las 8, en los PP. Salesianos; y el día 13 en la Parroquia de Santiago de El Burgo, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA,
AGRADECEN a sus amistades la asistencia a alguno de dichos sufragios.

La Coruña, 12 Abril de 1952.

CARMEN DONO BLAS

FALLECIO A LAS 730 DEL DIA 11 DE ABRIL, A LOS 83 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus hijos, Manolita, Amparo, Carmen, Adelaida y José; hijos políticos, Carlos, Malvis, José Fucinos y Nieves Laureiro; hermano, Manolo; hermana política, María Sendín; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades, encomienden una oración por su alma y la asistencia al sepelio en el Cementerio general, acto que tendrá lugar a las 17:30 horas, así como a los funerales que se celebrarán el día 15, a las diez, en la parroquia de San Nicolás por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: ARCO, 21, segundo.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Juan Deus Souto

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 13 DE ABRIL DE 1951
D. E. P.

Su apenada esposa, doña Manuela Sánchez García; hijas, Olivia, Manola y María Luisa; hijo político, Manuel Pernas López; nietos y demás familia.

AL RECORDAR a sus amistades tan triste fecha, ruegan una oración por su alma, y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se dirán los días 13 y 14 en la Iglesia Parroquial de Santiago, a las 10 y 9:30 de la mañana, respectivamente; por lo que les quedarán muy agradecidos.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Felipe Lobón Martínez

QUE FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 9 DE ABRIL DE 1950
Confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.

Su viuda, doña Consuelo Aguiar Boutureira; sus hijos, hijos políticos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 13, a las 10 de la mañana y el 14, a las 8:30, en los RR. PP. Capuchinos; en el Refugio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón (Betanzos); así como las de los días 15 y 16, en la Parroquia de San Justo; el 17 y 18 en el Convento de las RR. MM. Clarisas (Cuenca de Campos); el día 13 en la Parroquia de Nuestra Señora del Pino, y el mismo día en la Iglesia Parroquial de San Bernardo (Las Palmas de Gran Canaria). Agradecerán se sirvan concurrir a alguno de estos actos piadosos.

OMNIBUS PARA EXCURSIONES

de 27, 32, 37, 50 y 72 plazas

TRANSPORTES FINISTERRE

Juana de Vega, 35
Teléfono 1538 - La Coruña

REUMA y demás manifestaciones artríticas

REUMATOL

SAIZ DE CARLOS

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 27 "Reclam". Teléfonos 2903 y 4605.

Alquileres

ALQUILO bajo en sitio comercial. Informes en Orzán, 53-2.º

SE alquila chalet con o sin muebles, cerca Puente del Pasaje, Razón, Barreira, 9. Teléfono 1919.

Automóviles

ACADEMIA chóferes "Lespar". Enseñanza completa con carnet nacional e internacional. Director: capitán diplomado Automovilismo. Sanjurjo, 16. (Cuatro Caminos).

BARATISIMO, vendo turismo "Exess", Servicio Público, todo en regla. Fernández Fontán, 3, bajo.

VENDO Topolino nuevo. Fernández Fontán, 3, bajo.

SE vende Leilán Beaver 10 ton. Nuevo a estrenar, cubiertas 13,00/20 maibar, rueda repuesto. S. L. Garage Americano. Juan Flórez 43-45. Teléfono 5435. La Coruña.

Avlsos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil, Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º - Teléfono 1102.

Compras

TRAPOS limpios se compran. Razón esta Administración.

ALHAJAS, Compra brillantes y objetos de oro y plata. Hernández. Teléfono 1102. San Andrés. 35-1.º

COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16 y 17, bajo.

COMPRARIA o colaboraria Industria interesante o patente invento asunto popular. Escriban detalladamente. Apartado 303.

Demandas

PRECISASE planchador de sastretería y ayudante de cortador. Izquierdo. San Andrés, 13.

REPRESNTANTES introducidos en comestibles para artículos de gran consumo y fácil venta, interesan con referencias. Escribir al apartado 239. Valencia.

Motores

MOTORES "Diesel", con radiador, para trilladoras. "La Maquinaria Industrial". Avenida Fernández Latorre, 25. La Coruña

Ofertas

CEDERIA departamento oficina con o sin muebles, situado centro población. Teléfono 3713.

Testamentarias

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Trabajo

La ley de 10 de febrero de 1943 sobre colocación, determina que Empresa y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

Varlos

HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Ventas

DORMITORIOS y comedores muy económicos, en castaño macizo. Angel Rebollo, 30. Teléfono 3363.

SE vende grupo completo desgranadora motor "Keiler", 7 caballos, marca suiza. Talleres Ben-Rey Caballeros, 46.

VENDO por ausencia despacho moderno no-gal completo y arcon tallado español antiguo. Teléfono 2400.

Calificación moral de los espectáculos de hoy

PELICULAS

Solo el valiente (2 p.). Regresaron tres (3). La princesa Samarkand (S. c.). Un día en Nueva York (3). Noches en Río (3). Agustina de Aragón (2). Una cubana en España (3). El burlador de Castilla (3). Un rayo de luz (3). Soledad (3 R.). La mujer bandido (S. c.). Una vida marcada (3). Pinky (3). París a medianoche (3 R.).

* * *

Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad:

A) PARA CINE

(1) Todos, incluso niños; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Las letras S. c. significan, sin clasificación, y la p. al lado del número representa que la clasificación es provisional.

B) PARA TEATRO

(1) Infantil sin reparos; (1-R.) Infantil con reparos; (2) Jóvenes; (3) Mayores; (3-R.) Mayores con reparos; (4) Gravemente peligrosa.

Estas calificaciones de carácter nacional rigen en todas las diócesis mientras no sean variadas por la Autoridad Eclesiástica de las mismas o por sus delegados.

MAQUINAS

VENDO en Plazuela de Vigo, casa 6 plantas, pisos de nueve habitaciones y libre de arriendo dos plantas. Precio 925.000 rentando 5%. Olmos, 16 "Cabana"

VENDO terreno cuatro mil metros, 40 pesetas metro; en Los Castros. Olmos 16 "Cabana".

EXCEPCIONAL edificio, más de 1.000 metros superficie, 5 viviendas por planta con 8 y 9 habitaciones, dos ascensores y calefacción. Todo lujo. Renta anual 750.000. Precio 9.500.000 con facilidades pago. Emplazado a las tres mejores calles Coruña. Olmos, 16. Agencia "Cabana"

SE vende o alquila local de 472 metros cuadrados, situado cerca de la estación del Norte. Razón: Antonio Iglesias. Campo de Marte. Chalet número 12.

VENDO magnífica finca de recreo con varias cuadras, 8 ferrados y 200 árboles frutales. Libre. Tratar con su dueño: Marqués de Figueroa, 12.

CONSTRUCTOR propietario vende directamente, sin intermediarios, casa Ley Noviembre 1948 al 5% libre, toda alquilada, excepto un piso, y bajo. Cordonera, 12-2.º

VENDESE despacho completo, nuevo, roble americano. Informar: "Publicidad Reclam". Santa Catalina, 27.

VENTA bucaeta remos, 2 paletangres, medio mundo jurel. Todo 1.000 pesetas. Razón: Borrallón, 3, bajo.

MAQUINAS hacer rebecas. Garantizadas. "Loguill", Oso, 3. Madrid.

MAQUINAS

VENDO en Plazuela de Vigo, casa 6 plantas, pisos de nueve habitaciones y libre de arriendo dos plantas. Precio 925.000 rentando 5%. Olmos, 16 "Cabana"

VENDO terreno cuatro mil metros, 40 pesetas metro; en Los Castros. Olmos 16 "Cabana".

EXCEPCIONAL edificio, más de 1.000 metros superficie, 5 viviendas por planta con 8 y 9 habitaciones, dos ascensores y calefacción. Todo lujo. Renta anual 750.000. Precio 9.500.000 con facilidades pago. Emplazado a las tres mejores calles Coruña. Olmos, 16. Agencia "Cabana"

SE vende o alquila local de 472 metros cuadrados, situado cerca de la estación del Norte. Razón: Antonio Iglesias. Campo de Marte. Chalet número 12.

VENDO magnífica finca de recreo con varias cuadras, 8 ferrados y 200 árboles frutales. Libre. Tratar con su dueño: Marqués de Figueroa, 12.

CONSTRUCTOR propietario vende directamente, sin intermediarios, casa Ley Noviembre 1948 al 5% libre, toda alquilada, excepto un piso, y bajo. Cordonera, 12-2.º

VENDESE despacho completo, nuevo, roble americano. Informar: "Publicidad Reclam". Santa Catalina, 27.

VENTA bucaeta remos, 2 paletangres, medio mundo jurel. Todo 1.000 pesetas. Razón: Borrallón, 3, bajo.

MAQUINAS hacer rebecas. Garantizadas. "Loguill", Oso, 3. Madrid.

MAQUINAS

VENDO en Plazuela de Vigo, casa 6 plantas, pisos de nueve habitaciones y libre de arriendo dos plantas. Precio 925.000 rentando 5%. Olmos, 16 "Cabana"

VENDO terreno cuatro mil metros, 40 pesetas metro; en Los Castros. Olmos 16 "Cabana".

EXCEPCIONAL edificio, más de 1.000 metros superficie, 5 viviendas por planta con 8 y 9 habitaciones, dos ascensores y calefacción. Todo lujo. Renta anual 750.000. Precio 9.500.000 con facilidades pago. Emplazado a las tres mejores calles Coruña. Olmos, 16. Agencia "Cabana"

SE vende o alquila local de 472 metros cuadrados, situado cerca de la estación del Norte. Razón: Antonio Iglesias. Campo de Marte. Chalet número 12.

VENDO magnífica finca de recreo con varias cuadras, 8 ferrados y 200 árboles frutales. Libre. Tratar con su dueño: Marqués de Figueroa, 12.

CONSTRUCTOR propietario vende directamente, sin intermediarios, casa Ley Noviembre 1948 al 5% libre, toda alquilada, excepto un piso, y bajo. Cordonera, 12-2.º

VENDESE despacho completo, nuevo, roble americano. Informar: "Publicidad Reclam". Santa Catalina, 27.

VENTA bucaeta remos, 2 paletangres, medio mundo jurel. Todo 1.000 pesetas. Razón: Borrallón, 3, bajo.

MAQUINAS hacer rebecas. Garantizadas. "Loguill", Oso, 3. Madrid.

MAQUINAS

VENDO en Plazuela de Vigo, casa 6 plantas, pisos de nueve habitaciones y libre de arriendo dos plantas. Precio 925.000 rentando 5%. Olmos, 16 "Cabana"

VENDO terreno cuatro mil metros, 40 pesetas metro; en Los Castros. Olmos 16 "Cabana".

EXCEPCIONAL edificio, más de 1.000 metros superficie, 5 viviendas por planta con 8 y 9 habitaciones, dos ascensores y calefacción. Todo lujo. Renta anual 750.000. Precio 9.500.000 con facilidades pago. Emplazado a las tres mejores calles Coruña. Olmos, 16. Agencia "Cabana"

SE vende o alquila local de 472 metros cuadrados, situado cerca de la estación del Norte. Razón: Antonio Iglesias. Campo de Marte. Chalet número 12.

VENDO magnífica finca de recreo con varias cuadras, 8 ferrados y 200 árboles frutales. Libre. Tratar con su dueño: Marqués de Figueroa, 12.

CONSTRUCTOR propietario vende directamente, sin intermediarios, casa Ley Noviembre 1948 al 5% libre, toda alquilada, excepto un piso, y bajo. Cordonera, 12-2.º

VENDESE despacho completo, nuevo, roble americano. Informar: "Publicidad Reclam". Santa Catalina, 27.

VENTA bucaeta remos, 2 paletangres, medio mundo jurel. Todo 1.000 pesetas. Razón: Borrallón, 3, bajo.

MAQUINAS hacer rebecas. Garantizadas. "Loguill", Oso, 3. Madrid.

EL TIEMPO PROBABLE.—Chubascos en diversos puntos de España, con tendencia a un ligero aumento de la temperatura. Temperaturas extremas: máxima de 26 grados en Córdoba, y mínima de 3, en Albacete.

LA CORUÑA.—Presión media a cero, grados y al nivel del mar en mm., 757. Temperatura máxima, 16, a las 13'30; mínima, 5'6, a las 5, y media 10,8. Dirección más frecuente del viento, N.

Mantillas españolas



En el bullicio de las calles coruñesas han puesto estos días una nota de severa elegancia distinguidas señoritas que realzaron su natural belleza con la clásica y españolísima mantilla. Nuestro fotógrafo ha captado sólo algunas de las muchas caras bonitas que constituyen el principal encanto de la ciudad

RUEDA DEL MUNDO

El túnel más largo del mundo, bajo el monte más alto de Europa

Señora: no se enfade usted con su modista Refugio antiatómico para el presidente de los Estados Unidos

El fútbol y las rubias, debilidades de los ingleses

PERFORACION DEL MONT-BLANC

Va a ser resuelto el problema de la comunicación directa, por tierra, entre París y Roma. El mayor alarde de la ingeniería moderna va a ser realizado en Europa. Vea lo que dice sobre esta gran obra "La Prensa", de Barcelona.

La construcción del túnel más largo del mundo, bajo el monte más alto de Europa, el Mont-Blanc, comenzará, según se ha anunciado por las autoridades francesas, dentro de un par de meses.

Los Gobiernos francés, suizo e italiano, han llegado a un acuerdo para comenzar el trabajo que se considera será el enlace más importante, comercial y estratégicamente de todo el Continente.

En unos dos meses, los ingenieros comenzarán a perforar el túnel bajo la mole inmensa del Mont-Blanc, que tiene una altura de 4.785 metros y está situado en los Alpes franceses, entre las fronteras suiza e italiana.

Las ventajas que de esta construcción se derivan para el tráfico internacional en este nudo difícil de comunicaciones de la Europa Central son numerosas e importantes. El túnel proporcionará un paso directo y rápido de París a Roma. Los Alpes franco-suizo-italianos, ya no serán una gran barrera para el tráfico comercial y los movimientos de las fuerzas militares. El único hombre que en la antigüedad pasó los Alpes como Caudillo de un gran Ejército, fué el cartaginés Aníbal en el año 210 antes de la Era Cristiana. En los tiempos modernos lo consiguió Napoleón Bonaparte en 1794.

Tres años se calcula que serán precisos para horadar la montaña y dejar el túnel expedito y terminado. La empresa costará unos diez millones de francos. El proyecto será financiado por los Gobiernos francés, suizo e italiano y por inversionistas particulares. Se venderán en cada uno de los tres países bonos del Gobierno, basados en la divisa fuerte suiza al precio del cambio oficial del franco suizo.

El promedio del tráfico en el túnel, según los cálculos, será de 350 coches por hora. Se calcula que unas 600.000 personas lo cruzarán al año.

RAPO DE UNA "ESTRELLA"

Dos mujeres amigas vivieron juntas y en apacible compañía hasta que un día... La una era diseñadora de modas; la otra, actriz cinematográfica. "El Alcázar" nos cuenta este sensacional suceso.

La actriz cinematográfica Anne Sterling ha sido raptada por cuatro hombres del "hall" de una casa de Hollywood. Estuvo prisionera durante noventa minutos, y sin piedad, fué pasada por la "prueba del tabaco".

—Estaba cubierta de cardenales, desde la cabeza a los pies—ha declarado el "sheriff" Bert Keenan.

Minutos antes de su rapto, la rubia Anne Sterling había recibido un aviso telefónico. Presa de pánico, quiso refugiarse en casa de una amiga. En el "hall" de esta casa fué raptada por los cuatro hombres, que la llevaron a un garaje y la dieron la primera "corrección". Después la trasladaron a una lujosa residencia, donde fué objeto de nuevas quemaduras de cigarrillo con más violencia que antes. Consiguieron escaparse y fué transportada a un hospital, donde se desmayó.

La policía cree que esta aventura es un episodio de sus desavenencias con la diseñadora de modas Yolanda Elliot, a quien Anne acusó a comienzos de año de haberle robado pieles por valor de 70.000 pesetas. Anne no compareció al juicio y Yolanda fué absuelta. Los testigos afirmaron que Anne había sido intimidada. Yolanda Elliot la amenazó con arrojarle ácido al rostro si declaraba en contra suya. Parece que las dos mujeres eran amigas y compartieron la misma casa, hasta el día en que Yolanda reclamó a la actriz 100.000 dólares de daños y perjuicios por injurias y difamación. Este primer proceso todavía no ha sido visto.

LOS SOTANOS DE LA CASA BLANCA

Mucho hablar de paz y de blancas palomitas que vuelan sobre el mundo, pero los "grandes" se rearmen y se construyen refugios antiatómicos hasta en residencias particulares, aunque "Ideal", de Granada, relate que estas residencias son presidenciales.

La familia Truman ha terminado el "exilio" de Blair House a que le obligó el estado ruinoso de la Casa Blanca. Desde hace más de dos años la familia del presidente norteamericano se alojaba en habitaciones reducidas. El comedor apenas podía contener a 16 personas. Inquieto por la seguridad del presidente Truman, el servicio secreto había insistido en instalar cortinas de acero y el presidente había de salir por la puerta de servicio. Ahora el panorama ha cambiado. La familia cuenta ya con una Casa Blanca nueva. Ha sido restaurada en su totalidad, a excepción de los muros exteriores. La Casa Blanca se hizo ruinoso. Un día el piano de cola de la señorita Margaret Truman comenzó a inclinarse y se advirtió que toda la planta se hundía... La familia hubo de salir a toda prisa.

El mismo presidente se ha interesado en la restauración y lo ha hecho con un gusto que incluso alaban sus adversarios. Los primeros gastos se calcularon en tres millones de dólares, pero los trabajos de restauración han costado el doble. Una de las novedades de la Casa Blanca es un refugio antiatómico. Muchas cosas han salido del viejo edificio y otras han entrado. Los candelabros que regaló la reina Isabel II de Inglaterra adornan ahora el comedor. Cuatro sillas que habían pertenecido a la cámara de Lincoln, descubiertas por el mismo Truman en los sótanos de la Tesorería, han sido colocadas en el lugar que ocupaba cierto piano dorado, que ha sido enviado a un museo.

Dentro de poco se permitirá al público visitar las piezas históricas de la residencia. La señora Truman hizo los honores la semana pasada a un grupo de personalidades oficiales de las habitaciones privadas de la familia. Los visitantes han elogiado los detalles prácticos de la nueva instalación.

FUTBOL Y RUBIAS

En España siempre se ha dicho que los caballeros las prefieren rubias, pero que se casan con las morenas. Un periódico inglés viene a demostrarnos que esa costumbre no es universal, aunque si lo parece la pasión por el fútbol.

El inglés medio parece estar cortado por el mismo patrón. Y no sólo lo parece, sino que, en su mayoría, obedece a las mismas normas, comúnmente aceptadas, para "hacer" su vida. Confirma esta teoría el Instituto Británico de la Opinión Pública, en un estudio que acaba de publicar sobre la vida del inglés medio.

De acuerdo con los datos recogidos por dicho Instituto para su estudio, el inglés ha aceptado una serie de "convencionalismos" que se han arraigado tan profundamente en su vida, que forman ya parte sustancial de ella. Lo corriente es que ese inglés medio—de 1'73 metros de estatura y 70 kilos de peso, como promedio general—tenga debilidad por el fútbol, que ha pasado a ser su deporte favorito.

Cuando se trata de elegir mujer, el inglés medio prefiere las rubias, y suele escoger su esposa más que por su belleza física, por las cualidades de ama de casa. El tipo corriente de mujer inglesa es rubia, con ojos azules, suele medir 1'63 metros y pesar 69 kilos, y generalmente estima que el mejor medio de conservar al marido es "cuidándole el estómago".

En cuanto al matrimonio de estos seres "médicos", es aficionado al hogar y a los hijos. Todo el matrimonio que se estime en algo aspira a tener tres hijos. Para las mujeres es ahora un grave problema el sostenimiento del hogar. Claro es que el problema número uno es el del dinero, seguido por el temor a la guerra. El racionamiento, Instituto.

Esquina DEL DIA

LAS CALLES DE DIJON
VOLVERAN A LLEVAR
NOMBRES DE SANTOS

En los albores del presente siglo un alcalde socialista de la ciudad de Dijón, antigua capital de Borgoña, decidió que desapareciesen de las calles que llevaban nombres de Santos, sus tradicionales denominaciones. A la Plaza de San Benigno, patrono de Dijón, se puso el nombre de Plaza Blanqui, en homenaje a un héroe del partido; la calle de Santa Ana se denominó desde entonces Rue Chevalier de la Barre para que se recordase la "hazaña" de un joven que había mutilado un Crucifijo; la Plaza de San Miguel se llamó de Edgar Quinet, en memoria del poeta e historiador anticlerical del siglo XIX... No faltó, por supuesto, la plaza que diese el nombre de Ernesto Renan,



a la plaza que hasta entonces se había denominado Nuestra Señora. Dijón, sin embargo, está considerada como una de las más piadosas ciudades francesas. Se daba, además, la circunstancia de que su alcalde, que era a la vez miembro de la Asamblea Nacional, fuese un sacerdote: Monseñor Félix Kin. Han pasado, con todo, varios años hasta que el Ayuntamiento, claro que con los votos en contra de comunistas y socialistas, aunque por gran mayoría, decidiese restablecer las antiguas denominaciones. El alcalde, terminada la sesión, ha explicado el retraso en reparar esta enorme injusticia. El alcalde socialista que ordenó que desapareciesen los nombres de los Santos fué Henri Barabant. Siendo Monseñor Kir vicario de la iglesia de Notre Dame persiguió a quien un día había de sustituirle al frente de la administración de la ciudad. "No he querido, ha dicho el actual alcalde, amargarle los últimos años de su vida con una decisión que él hubiese podido interpretar como una venganza por mi parte. No le guardo rencor por los perjuicios que me ocasionó y no vacilo en declarar que se comportó como un héroe durante la guerra. Pero el acuerdo era injusto y de ahí que lo hayamos revocado".—R. S.

Teresa Neumann ha manado sangre

KONERSREUTH (ALEMANIA). —Teresa Neumann, la campesina estigmatizada de 53 años, ha manado sangre en el día de hoy por los ojos, muñecas, pies y cabeza, como ha ocurrido todos los Viernes Santos desde 1926, menos el último. Un millar de personas vinieron para presenciar los estigmas, pero solamente se dió permiso a unas pocas personas para entrar en la casa.—(EFE).

UGO LOMBROSO HA MUERTO

GENOVA, 11.— Ha fallecido Ugo Lombroso, mundialmente conocido por sus estudios de antropología y psicología criminal. Ha fallecido en esta ciudad, a la edad de 75 años. Lombroso abandonó Italia en 1899, al iniciar el régimen fascista una campaña antijudía. Después de terminada la segunda guerra mundial se reintegró a Italia.—(EFE).

la vejez, la dificultad para encontrar casa y el paro, también éstos son los principales problemas del marido. Una mujer entre tres desearía cambiar el sexo, para hurtarse a los problemas domésticos. Generalmente, la mujer inglesa quiere que su marido sea cariñoso, tolerante y de carácter jovial. Los demás rasgos vienen en segundo término, según el mencionado Instituto.